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Nevelésünk célja az, hogy uj, 
szocialista társadalmat építő em
bereket formáljon. A tudás vért
jét kell az ifjak kezébe adjuk, 
lelkűkben ki kell fejlesszük a 
munka és a dolgozók iránti sze
retedet és tiszteletet, s a kizsák
mányolok és kizsákmányolás el
leni gyűlöletet. Ki kell teljesed
jék a gyermekekben a végtelen 
hazaszeretet, az az érzés, hogy a 
hazát kell szolgálniok. Nem csu
pán azért, mert ez a föld szülő
földjük, hanem mert ennek a 

.földnek a népe uj életet épit, uj 
társadalmat formál, olyant, 
amelyben megszűnik az ember- 

. nek ember által való kizsákmá
nyolása, eloszlik a sötétség. Mind
ezeken túl feladata a szocialista 
nevelésnek, hogy kifejlessze a 
gyermekekben a más népek, nem
zetek iránti szeretetet és tiszte* 
letót,,az emberi alkotnitudás ér
tékelését és olthatatlan szomjat a 
.tudomány és kultúra iránt.

Csupán az iskolai katedráról 
nem tudjuk ezt a nevelést megad
ni a gyermekeknek. Az iskola fel
adata elsősorban az, hogy a tu
dás fegyverét adja a gyermek ke
zébe. Az uj>. a szocialista ember 
formálása az iskolán kivfili ne
velés főfeladata. Ennek biztositá 
sóra vált szükségessé a pionér 
szervezetek megalakítása. Ezek
ben a szervezetekben nevelhetjük 
a legtökéletesebben a gyermeke
ket a szocializmus építőivé. Itt 
nevelődnek önállóságra, öntudat
ra, és bátorságra. A szervezet fel
építése, a szervezeti szabályzat, a 
tagokra kötelező és általuk elfo
gadott — a szervezeti szabályzat
ból .rájukháruló — fegyelem biz
tosítéka az önnevelés sikerének, 
amit szakemberek utján a Ro
mán Munkáspárt irányit.

Népköztársaságunkban m^jna 
I-én alakultak meg az első pio
nér szervezetek. A május 1-i fel 
vonuláson jelentek meg az első 
vörös nyakkendős ifjak, iskolás 
gyermekek, akik az Ifjúmunkás 
Szövetség kezdeményezésére és 
a Román Munkáspárt vezetésével 
és irányításával alakították meg 
szervezetüket

.Vörös nyakkendőt viselnek n 
pionérok. Ez a nyakkendő egy 
darabja Lenin és Sztálin hatalmas 
zászlajának. Jelképe a forradalmi 
úttörők kiöntött vérének. A mi 
pionérjaink számára a vörös 
nyakkendő Horea és Tudor Vla- 
dimirescu, Dózsa György, Budai 
Nagy Antal és Petőfi, a kizsákmá- 
nyolókkal szemben folytatott 
harcban elesett grivicai munká
sok, a fasiszta kivégző osztagok 
által meggyilkolt kommunistn~if- 
jak kiontott vérének jelképe. Jel
képezi a Nagy Októberi Forradal
mat, amelynek szellemében kell 
haladjanak a pionérok, a Párt ál
tal mutatott utón, a Lenin és 
Sztálin által megjelölt cél felé.

Miben áll a pionérok munkája? 
Tanulmányi, irodalmi, művészeti 
éi sportkörök szervezésében. 
Ezekben n körökben rálépnek 
* tudás útjára. Felfedezik 
a számukra ismeretlen területe
ket, elméleti és gyakorlati téren. 
Elsajátítják a villamosság tudo
mányát. Ismeretlen tájak szépsé
geit ismerik meg s behatolnak a 
kertészet titkaiba. E munka által 
saját akaratukból közelebb ke
rülnek nz iskolákban tanultakhoz 
is, ș jobban megértik azokat

akarják megömispeliíi 
az ©rsiás dolgozói májys Ö-ét, 

a győzelem napját
Juníus elsején kezdődik a dolgozók nyaraltatása

Egy mozdonyt! készítelek el terven faima Resica-mövek dolgozó!
A gyógyfürdőkön és üdülőhe

lyeken lázas munka folyik az utói* 
só javítások elvégzésére, mert ju
căuș elsejétől kezdődőiig a dolgo
zók ezreit kell befogadniok, akik 
a nehéz munka . fáradalmait a

hete a júniusi tervet teljesiti.
A kokszgyár munkásai aZ ápri

lisi előirányzatot 8 nappal előbb 
teljesítették. Ezen kívül vállalták 
azt is, hogy karbantartják a ke
mencéket és a külső berendezé
seket. így lehetővé válik, hogy az 
Állami Terv előirányzatát határ
idő előtt befejezik és ugyanakkor 
megkönnyítik az acelolvasztók, az 
öntők és a nagyolvasztók munkát, 
ját is. .

A magasolvasztók munkásai áp
rilis 23 ófa már a májusi tervet 
teljesítik. ,

A Siemens—Martin kemencék 
munkásai ávrilis 10-én teljesítet
ték az áprilisra előirányzott ter-

az egészségügyi minisztérium eza- 
xiatóriumaábaa és gyógyfürdőin- 

A gyógyfürdőkre való beutalás
nál elsősorban figyejstmhe veszik 

.... o____  _ .... . az alkátmazott hozzájárulását az
leezdődőleg 7 csoportban küldik Állami Terv teja-itésénék és túl* 

nyaralás és a pihenés gondtalan magaslati helyen levő üdülőtele-
' ' * - ’ ’ ” pekre, a tengerpartra pedig ju-

nitts 15-fpl kezdődőleg 5 csoport
ban indítják az üdülésre kijelölt 
dolgozókat.

Ebben a K évben az alkalmazott 
țakat, iparii tanulókat és az alkal
mazottak gyermekeit küldik üdü
lőtelepekre, mégpedig 85.000 fize
téses alkalmazottat az Országos 
Szakszervezeti Tanács üdülőhe
lyein heSyezák él, 32.500 gyerme- rülményak között végzik munká- két pedig teljesen tegyen nyári jukat - föM alatti vagy tn egész- 1 szoriXta mZ-
üdülőtelepekre küldenek, 15.000 ségre ártalmas munkát végeznek. 3 ‘ keretében a számú
iparit tenutótl az Országos Szak- A Nehéziparban, a fémiparban, a‘kem Dragomir Gheorghe
szervezeti Tanács es a munka- és gép- és szerszámot gyártó tize* Barbu Gheorghe 129, Gópuian

ellenőrzéséről az Országos, Szak* 
szervezett. Tanács gondoskodik a 
tái^dadombiztötítási bizottságok 
utján.

A dolgozókat június elsejétől

szárnyalásán.: k harcában, a ter
melésben saerzett érdemeit, vala
mint egészségi állapotát. Elsősor
ban a Munka Érdemrendjével, és 
a Mujekaéremmei kitüntetett dől" 
gosókát, feltalálókat, újítókat, a 
szocialista munk&versenyben élen
járó dolgozókat küldik gyógyfür
dőre, valamint azokat, akik mun
kájukban észszerüsííést vezettek 
be és azokat, akik, rendkívüli kö-

napjai alatt kipihenik, hogy ujult 
erővel és uj lelkesedéssel kezdjék 
meg majd ujr.a a munkát és har
cot Állami Tervünk teljesítéséért 
és túlszárnyalásáért

A Rióméra Munkáspárt és nép® 
demokratikus kormányunk. gon
doskodása folytán ebben az év
ben 170.000 dolgozó tölti nyári 
szabadságát' üdülőtelepeken vagy 
ha valamilyen ■- betegségben. szen
vedi, gyógyfürdőre utalják. Ebben 
az évben) tehát 83 százalékkal 
több dolgozó üdültetéséről^ gon
doskodnak, mint az elmúlt évben. . _ ...... — .

Az alkaímazpttak nyaralțatâsâ-- népjólétügyi ‘'minijíztérium taüW mekben dolgozó munkások 
ról, az üdültetés megszervezésér nyaralni, 40.000 fizetéses alkalr előnyben részesülnek, 
ről, vereteséről, teányi fásáról és mázott orvosi kezelésben részesül

Hiba kerOl az üdülés?
állami éttermeket létesített — ------ .,----------
üdülőtelepeken és ellátta őkét A 3. számú ^em^nc_enél~_pedig 
a szükséges élelmiszerekkel. " ” "~’’

Az Országos Szakszervezeti Ta- OSzT biztosit ezaa csoportoa tár
nára, a Román Munkáspárt írná— tozó dolgozóknak (ingyenes szál- 
nyitósávol, minden intézkedést 
megtett arra, hogy a dolgozók 
.nyaralásra indulásuk alkalmával 
és az üdülés egész tarțama alatt 
a legelőnyösebb anyagi feltételek 
között pihenjenek.

Az Országos Szakszervezeti Ta
nács üdülő telepeire beutalandó 
85.000 dolgozó közül 10.000 két
kezi és szellemi munkás teljesen 
ingyenesen nyaral. Az utazási 
költséget, az élelmezést, benzollá- -
solási költségeket, stb. az álam ji- a dolgozok gyerme-
zeti. További 10.000 dogozó ezek- “ 
nek a költségeknek 20 százalékát 
köteles fizetni, ami azt jelenti, 
hogy a nyaralás egész tartamára 
560 lejt fizet. A többi 65.000 dol
gozó a költségek 30 százaléka.-, fi
zetik, amely mintegy 840 lej ki
adást jelent részükre.

MILYEN IRATOK SZÜK
SÉGESEK AZ ÜDÜLÉS
HEZ?

Az üdülésre indulás aikailmávil 
a dolgozók szabvány azonosság! 
lapot kapnak, f.mely feljogosítja 
azoknak az előnyöknek igénybe
vételiére, amelyet ebben meghatá
roznak. így tehát azok, akik telje* 
sen ingyen mennek nyaralóhely
re, ez azonosság! lap felmutatása 
elleniében megkap jade mindazokat 
a kedvezményeket, amelyet az kerékpár-műhely termeléséhez.

lás, éttkezéev stb.),
Az azonossági lap és az üdü

lésre induló dolgozóknak kiosz
tandó élelmiszer jegy alapján, a 
kereskedelemügyi minisztérium ál
tal az üdülőtelepeken és gyógy
fürdőkön létesített állami étter
mekben élelmezést, illetve szállást 
kapnak a nyaralók

A gyermekek részére 20 napos 
üdülést szerveznek, amelyre július 
1-től leezdődőleg három csoport-

keit.
A kereskedelmügyi minisztérium

A Resica-müvek dolgosói 
így köss'iintötlék Májún eltejét

X Vörös Grivica versenyfelhí
vására a Resica-művek munkásai, 
technikusai és mérnökei is ko
moly munkavállalásokkal készül
tek május elseje megüni.eplcsére.

A szocialista munkaversenyek 
kenetében az új gépgyár munkásai 
április 26-án befejezték az április 
hónapra előirányzott termelési 
tervet.

Krausz Ödön előmúnkás cső-, 
portja a mozdonykerékpár mű
hely részéra, négy nappal a kitű
zött határidő előtt, egy új esd-, 
tergapadot készített, amely jelen; 
tős mértékben hozzájárul majd a

ÍS Ioan 112 százalékkal túlszárnyal
ták normájukat. A 4. számú ke
mencénél Bona Salamon 128, 
Stauber Károly 126 és Moraru 
Constantin 119 „százalékkal túl

oz szárnyalták az előirányzott tervet. 

” ördög József 128 százalékos nor- 
A dolgozók pihenésének és üdü- madöntést ért el.. ___ _

lésének biztosítására intézkedés ’ ” ’
történt, hogy, úgy a hegyvidéki, 
mint a tengerparti üdülőtelepe
ken klubok, könyvtárak, hírlapoké 
folyóiratok és rádiók álljanak a 
dogozók rendelkezésére. Az üdülő
telepeken élénk művészi, sport és 
kulturális tevékenység indul majd 
és így az üdülésre küldött dolgo
zók a lehető leggondtafianabbul 
pihenik ki a munka fáradalmait 
és hazatérve, újult erővel dolgoz
hatnak a termelésben.

A mozdonygyárban a munkások 
vállatok, hogy egy mozdonnyal 
többet készítenek el. Április hó
nap második felében azonban hi
bás kazáncsövek miatt fennaka
dás állott be a termelésbe. Szoci
alista munkaverseny keretében 
ekkor 10 csoport munltásai vállal
ták, hogy a mozdonyt május el
sejére mégis elkészítik. Munkáju
kat eredmény követte, mert ápri
lis 30-án hatalmas erőfeszítések 
árán, sikerült elkészíteni a moz
donyt.

A vagonmühelyben a szocialista 
munkaversenyek élén Markon Ioan 
esztergályos halad, aki már két

A vajdahunyadi művek Siemens- 
Martin magasolvasztó kemencéi
nél a dolgozó munkások és techni
kusok kötelezettséget vállaltak, 
hogy május 9-ike. a győzelem ün
nepének tiszteletére, tejesitik a 
május hónapra előirányzott terme
lési tervet.

Az acélöntődé munkásai, tech
nikusai és mérnökei hatalmas lel
kesedéssel kezdték meg azt a szo
cialista munkaversenyt, amely 
vállalt kötelezettségük teljesítésé
hez vezet.

MUNKÁVAL ÜNNEPLŐK AZ 
ORSZÁG DOLGOZÓI A GYŐ
ZELEM ÜNNEPÉT

A Vörös Grivica az „Augusz
tus 23“-művek, valamint az or
szág többi üzemének és gyárának 
dogozói is azzal a kéréssel fordul
tak a kormányhoz, hogy május 
9-ikét, a győzelem ünnepét mun
kával ünnepelhessék meg.

A fasiszta hadigépezet teljes 
összeomlásának évfordulóját és a 
győzelemnek ünnepét a legméltób
ban munkával lehet megünnepelni. 
A munkásosztály győzelmének 
ünnepén még lelkesebb és még 
odaadóbban kívánnak dolgozni nz 
üzemek és gyárak dolgozói, hogy 
győzelemre vigyék első Állam’ 
Tervünket.

Munkájukban fegyelmezettek a 
pionérok. Ezt jelszavuk tükrözi 
hűségesen. „A pionér példa min
denki számára". — Ez a gondolat 
vezérli a vörös nyakkendős ifjak 
cselekedetét. A jelszó az önfegye
lem csodálatos jelképe, s jelképe 
annak, hogy a pionér tanulásban 
é« magaviseletben, életének min
den megnyilvánulásában példát 
szolgál a többi gyermekek szá
mára.

Példamutatásukkal a pionérok 
a szocialista nevelés erőivé, esz
közeivé válnak. Tanítóik irányítá
sával szocialista emberekké ne
velik önmagukat • a szocialista kendőt, Maxiin Gorkijnak, a nagy.

társadalom tagjaivá azokat, akik szovjet írónak, n szocialista ne- nérjainak gyermekei, testvérei és 
nem tartoznak a pionérszervezet- velés egyik megalapítójának sza- húgai, általatok járatlan és alig 
hcz. Ez a feladata a pionér- vai vezéreljék. Maxim Gorkij igy felfedezett uj 
szervezetnek és ezt érzik át a pio- hntározta meg nzt, hogy mit je- 
nérok, amikor megkapják a vörös lent pioncrnak lenni: „Pionérok- 
nyakkendőt. Példnként a Szovjet- nnk — úttörőknek — nevezték nz 
unió pionérjai szolgáljanak szó- újonnan felfedezett földrészek ól
mukra, kik közül sokak nevét ső lakóit. Pionérnnk, úttörőnek 
örökítette meg a haladó emberi- nevezhető Marx Károly, aki uj 
ség történelme. fénnyel világította meg az emhe-

A pionér szervezetek mcgalaku- rLség egész történetét és megmu- 
lása nz egész országban folyik, tntta a dolgozó nép sznbndságá- 
Mindazokat, nkik érdemesek arra, hoz vezető egyedüli igaz utat. Pio- 
hogy tagjai legyenek valamelyik núrnnk nevezhető Lenin, aki bát- 
pionér szervezetnek, érdemesek ran vezette a munkásosztályt a 
arra, hogy viseljék a vörös nynk- Marx által megjelölt utón.

__Ti. a szocialista forradalom plo-

világ építőinek 
gyermekei a földön élő emberiség 
uraiként, mint snját maguknak 
dolgozó szabad munkások népe
sítsétek be ezt nz uj világot

Nektek mindent tudnotok kell, 
fegyverezzétek fel magatokat tu
dással és ne becsüljetek lo sem
milyen munkát. Ti, pionérok bát
ran kell haladjatok n Lenin óltól 
számotokra megnyitott utón. Elő
re pionérok!'*

SZÉKELY GYÖRGY.



többé, mert nem tehetnek velünk, 
amit akarnak és nem küldhetnek 
bennünket többé háborúba. Külö
nösen gyűlölik az utolsó háború
ban legtöbbet szenvedett Szovjet
uniót, mert ő áll a béke híveinek 
élén, mert az összes országokkal 
és népekkel szemben elkövetett 
igazságtalanságok ellem" harcol és 
azok felségjogait védi.

— A román nép teljes tudatában 
van annak, hogy ki akarja őt új
ra leigázni és véráldozatok árán 
megszerzett függetlenségétől újra 
megfosztani; tudja, ki akarja őt 
megtámadni, tudja, hogy az or
szágunkba bevezetett uj rend
szer, amely belső békénket bizto
sítja és a világbéke fenntartási
hoz hozzájárul különösen a ten
gerentúli imperialistáknak nem tet
szik. ,

_  Ezért a román nép tíhata- 
rosta, hogy minden eszközzel har
colni fog függetlenségének, béké
jének és a világ békéjének meg
védéséért.

_  Az előző uralkodó rendszer 
a külföldi monopolisták rendelke
zésére bocsátotta az ország ter
mészeti kincseit, akik iparuk fAvl- 
rágoztatására nyersanyagként hasz
nálták fel azokat.

— A politikai hatalomnak, a 
főbb termelési eszközöknek a 
munkásosztály által történt 
tokbavétele, a Szovjetunióval « 
a népi demokratikus országokkal 
politikai téren folytatott baráti & 
gazdasági együttműködés, létre
hozta gazdasági életünk 
ágának kedvező fejlődéséhez szük
séges feltételeket.

— Országunknak elsSízben si
került a termelést tervszerüsite- 
ni, az ipar minden ágát észsze
rűen összpontosítani és számos 
természeti kincset értékesíteni. A 
technikai folyamatokat megjavítot
tuk, munkásosztályunk lendülete a 
szocialista munkaversenyek folytán

KOLOZSVÁR. — Az Állami Ma- rül színre. A korabeli társadalmat ditásában kétségtelenül az évad ntrow* haladást. tett.
gyár Színház és Opera próbaiiermei- oly mesteri valóságérzékkel és iró- egyik legfontosabb eseménye lesz. lékeny g ímu>t $v termelése
ben még javában folyik a munka, niával ábrázoló Mikszáthnak ez a - - . ------- az e
Körülbelül hat hétig tait még az müve valódi korrajz, rendkívül ér
idei színházi évad, s jünius 10— dekes 
15-én túl bezárulnak a színház ka
pui. Ekkor valószínűleg úgy a pró
zai, mint az opera társulata nyári 
körútra indul.

MIKSZÁTH-DARABRA 
KÉSZÜL

jelenleg a prózai együttes. A Kü
lönös házasság bemutatójának kü
lön jelentőséget ad a Mikszáth cen
tenárium. A nagy magyar realista 
iró ugyanis most száz eseten dej«» 
született.

A Különös házasság Méllusz Jó- környezetüket tanulmányozzák.

boldogulásáért.
Constantinescu-Iași beszéde a párisi béke-világkongresszuson

<-onstantineseu-Iasi akadémikus, a 
RNK küldöttségének egyik tagja, a 
párisi világbékeértekezleten a kö
vetkező beszédet mondatta:

— Feszült figyelemmel hallgat
tam a kiküldöttek beszámolóit és 
beszédeit, amelyek célja egyrészt 
felvilágosítani azokat, akik még 
nem látják elég tisztán 
valódi okát; másrészt határoztra 
jutni, amely szerint az összes bé
keszerető erőket egyetlen óriási 
harci mozgalommá egyesítjük a 
háború ellen.

A Román Népköztársaság 
küldöttsége hétmillió embert kép
visel, akik csatlakoztak a béke
mozgalomhoz. A Román Népköz
társaság például szolgálhat arra, 
milyen szenvedést jelent a háború 
és milyen volt az a politikai és 
gazdasági rendszer, amely készen 
állott borzalmas katasztrófába ta
szítani az emberiséget. Országunk 
ismerte az imperialista elnyomást; 
iélgyarmattá süllyesztették, amely
ben a munkásosztályt, a paraszt
ságot és az értelmiségiek nagyré— 
részét kevesek javára kizsákmá
nyolták.

—- A 
rialista 
szolgálta

a háború

régi rendszer az impe- 
monopoltőkések

és a dolgozó népre a 
szolgaság és terror érveit kénysze
rítette rá. Ez a rendszer okozta 
mindig a háborúkat; csak a leg
utóbbi 35 évben, országunkat a 
nép akarata ellenére háromszor 
hajszolták háborúba.

~~ Az első világháború után 
' Romániát állandóan „hídfőnek" te- 

hintették a Szovjetunió ellen, 
ahol a . szocializmust építették s 
amelynek rendszere akkor sem 
tetszett a nyugati imperialistáknak, 

. akárcsak ma.
— 1941-ben; amikor a Szovjet

unió elleni háború kitört, a fa
siszta kormány országunkat is 
belehajszolta ebbe a népszerűtlen 
és bűnös háborúba, egészen a sza
kadék széléig. A végleges ka
tasztrófától az utolsó percben me
nekültünk meg, hála az augusz
tus 23-i fordulatnak. Ledöntöttük 
a fasiszta diktatúrát, ami a diadal
mas Vörös Hadseregnek köszön- 

/ ható, amely teljesen szétzúzta a 
hitlerista hadigépezetet. Azóta or
szágunkban mélyreható reformok 
munkája kezdődött, amely a népi 
demokrácia rendszerének ! 
remtéséhez vezetett. Ez a 
szer szorosan kötve van a 
hez.

—A
gégével 
építjük

érdekeit

megte- 
rend- 

; bélcé-

segít- 
újjá-

téren intéz- 
szövetkeze- 
földművelés

Szovjetunió önzetlen 
minden tekintetben 
hazánkat; a román nép és 

az együttélő nemzetiségek a szo
cializmus építésének útjára lép
nek. Ez az óriási munka békét 
kiván.

— A román nép tudja, mit jelent 
az imperialista monopoltőkések ál
tal rákényszeritett régi rendszer, 
nem akarja azt többé és örökre 
megszűntnek tekinti.

— Mezőgazdasági 
kedések történtek a 
tek kifejlesztése, a
gépesítése, uj élelmiszeripar ala
pítása érdekében, ami nemcsak a 
parasztság, hanem az egész nép 
életszínvonalát emelni fogja.

— Lassanként felszámoljuk a 
régi rendszer nyomata, ■ amely 
örökségül nyomorúságot, társadal
mi 
cet, 
lant 
kai 
amelyek az 
hamis s—
len romboló háborúit szolgálták.

— A román nép ma már tisztán

betegségeket, nemtörődömsé- 
_  50 százalékban irástudat- 
_  hagyott ránk és a politi- 
man&verczésck lehetőségeit, 

ország érdekei ellen, 
szövetségeseink népszerüt-

VILÁGOSSÁG

lát. Nem akar többé a monopolista 
imperialisták által támogatott régi 
rendszerre visszatérni. Elszántan 
akarja megvédeni szabadságát, 
hogy megkezdett hatalmas munká
ját folytathassa és befejezhesse.

— De az imperialisták érdekei
különböznek a román nép érdé- ezeken kivül 
keitől. Különösen az amerikai im- készít elő. 
perializmus, afölötti tehetetlen dü
hében, hogy képtelen megoldani kedik a világ minden

mélyen válságos gazdasági hely- átveszi az európai imperialisták 
zetét, igyekszik a történelem me
netét megváltoztatni, vagy leg
alább is késleltetni. Terrorral, Hit
ler és Mussolini által sikertelenül 
kipróbálta fasiszta módszerek be- 
bevezetésével

—- Támadás

kísérletezik. . Mind
borzalmas hiborut

céljából .. berendez- 
sarkában,

által korábban elfoglalt állásokat, 
valamint a Szovjetunió és a de
mokratikus országok körüli sztra- 
tégiai támaszpontokat, Görögor
szágtól egészen Koreáig.

— A
gyűlölik az 
rendszert, i 
meg azt, 
mert nem

Wall-Street monopolistái 
igazi demokratikus 

bárhol is alapozzak 
gyűlölnek bennünket, 
zsákmányolhatnak ki

Irodalmi pályázatot hirdet
a Művészeti és Tájékoztatásügyi Minisztérium

A Művészeti és Tájékoztató ügyi Minisztérium évi irodalmi pályázatot hirdet versre, novellá
ra és egyfelvonásos színdarabra.

Az jrásmüvek témáit a ENK dolgozóinak harcából kell meríteni. (Példáid az Állami Terv, a 
mezőgazdaság szocialista átállítása, Stb.).

Csak kiadatlan művekkel lehet pályázni.
A müveket zárt borítékban,, tiszta, olvasható kézírással, vagy gépen itva, aláírva (kereszt- és 

vezetéknév) kell beküldeni.
A pályázatok a következő c'rnre küldendők: „Direcției Literare și Artistice din Ministerul 

Artelor și Informațiilor, București BuL Grai Magheru Nr. 10. A borítékon felkeli tüntetni a pályá
zat műfaját (vers, novella, vagy színdarab) és rá kell írni a pályázatra — „pentru concurs11 szót. 

A pályázat eredményét 1'149 j uniós 11-én hirdetik ki.

fái prózai darabbal és egv vigopsrával
fejezi be idei évadját az Állami Magyar Színház és Opera

és a mai szempontból is 
vonzó.

A prózai együttes idei utolsó be- 
mutatója Davidoglu Mihail Bányá
szok rimfi színmüve. E pályadíjnyer
tes darab már a népi demokrácia 
életéből merített, s a szocialista rea
lizmus eszközeivel megirt munka. 
Előkészítését a legnagyobb gonddal 
végzik. A darab rendezője és díszlet
tervezője Kőműves-Nagy Lajos és 
Szakács György, jelenleg a Zsilvöl- 
gyében vannak, hogy a bányászvi
dék embereinek életét, problémáit, 

A 
zsef rendezésében május 13-án ke- Bányászok Jánosházy György for-

iga® em
A hrban ember fekszik. A közönyös erdő éli 

a maga életét körülöt-te. A fákon vihtf száguld 
keresztül, köröckörül mindent birtokába vett a tél- 
Az ember alszik, vagy inkább alóli. Bőrkabát Ó3 
nemezesizma van rajta; a szé: lüszunásaivai biz" 
gáti, de ájulása mély és irai ébred fel. A vihar 
suhogásába ment hóropegás, törlesa’kedés és más
féle lárma vegyül. Orosz medve baktat át az er
dőn. Az a fajta, amelyik téli álmot nem alszik, 
mert változtatja szőrit. Csámpásan odakullog az 
emberhez és megszagolja- Az áléit fölébred, ré
mült, tágranyilt üzemekkel érzi a vedat maga fe* 
lett. Halottnak teszi magát, de lassan, óvatosan 
zsebébe nyúl, vábámgyois n kihúzza az ismétlő
pisztolyát és lő. Négyet egymás útiam. A medve a 
hóra fordul, az embernek többre nem futja az ere
jéből. Aíűltan. zuhan a háláira i.iíbzeút medve meló.

... A mozi hátsó sarkában, még a film hangu
latánál is vérfagyteztóbban, egy rémült gyerek, 
bömbölni kezd. A jelenet, vallóban hatalmasan fe* 
szilt és filmszerű. A mi szivüriki ta megdobban, 
nemcsak a gyermeké.

Innen kezdve a film végig izgalmas, lüktető. 
Sodrától, müvóri légköréből senki sem tud me
nekülni: rcm barát, s:nn ellenség. Az -Egy igaz 
ember tórtórxte“-t Potevoj ma már világhírű re
gényéből fém: .sitettek. A negény néhávv esztendő 
.t-aix bejárta az egész világot Â siker mégsem a 
►bestetórck" lármás, tóm*; num?; elért „világsi
kere". Az „Egy igaz ember történet é'‘-t, a fölsza- 
badu’c, Jenái terű:cte’a munká-ui cppcnugy olvas
sák. min*, akár Lengyelországban, vayv Oehszlo- 
vál-Jáb ti. Haíils.i mm iánnás, hr'tnn rnélv. Pole- 
voj cgteum fiatal raovjctlró. Újságíróból lett no- 
vcllairóvá, majd regényíróvá. Nagyszerű stiliszta, 
r< ránk rncîX'îszvdvo. Minden irá; óban eleven, drá- 
mai a mag. Polevoj núr a szovjetirók negyedik 
nemzőjükéhez BmrJiik semmi sincs mór

A C1G'ÁNVBÁB.Ö 2938-as évhez -viszonyittia Ji kö
vetkező volt:

123 százalék
144 százalék
150 százalék
420 százalék
— Hasonló 

a petróleum- és szénipar termelésé
nek növekedésében is.

— Ma már gépeket, mzadonytr 
kát, traktorokat, folyami hajókat, 
stb. építünk, amit a régi kizsák
mányoló kapitalista rendszerben 
nem is álmodhattunk volna.

_ Az imperialisták pontosan 
meghatározták háborús céljaikat; 
harc a Szovjetunió, a népi demo
kráciák és az összes szabadság
szerető népek ellen.

— Mi meg akarjuk őrisad a 
Szovjetunió segítségével ktvivott 
függetlenségünket. Nem akarunk 
több háborút, ezért országunk 
minden erejével, Európa és Ázsia 
népi demokráciái mellett, 
minden ébredező népe mellett, a 
Szovjetunió vezetésével csatlako
zott a béke arcvonalához. Ha a 
béke biztosításáért harcolunk, a 
magunk és az egész emberiség 
boldogulásáért harcolunk, 
sitjuk a kongresszust, 
Román Népköztársaság 
békehive a kongresszus 
tározatával egyetértőén 
gyobb erőfeszítéssel és határozott
sággal fog harcolni a béke meg
védéséért.

az Állami Magyar Opera eádei 
utolsó bemutatója. Bár több darab 
áll bemutatásra készen, ezeket őszre 
halasztják, hogy a még hátralevő 
időt Strauss vigoperájának szentel
hessék.

A Cigánybárót jól ismeri a kö
zönség, de sohasem látta operai 
rendezésben és sohasem hallotta 
szimfonikus letétben. A könnyű 
Strauss-muzsika igy valósággal el
bűvölő, s valóban vigoperai érték.

Nagy balettszámok tarkítják majd 
az előadást, melynek főszereplői 
Kovács Irén, Vilkovits Kató és Kal
lós József lesznek.

Jber ío rtémete
a régi emberből. Ök: a szovjíOtrrendszer megerő
södött korszakában születtek. Ifjúkoruk ötéves 
tervek és. kollektivizálások lelkesítő, nehéz kor
szakában. zajlott le. Maga Polevoj és a j-öbbiek, 
százezren^ és százezi-en, résstvettetk. a nagy Hon
védő Háborúban, visszaverték és Berlinig kerget
ték az eilesieéget.

Polevoj megfilmesített regénye és a film: a 
mindkét libán amputált és mégis tovább küzdő 
szovjet pilótának állít örök em éket. Ez a pilóta 
nem kitalált alak. Nem is lehet. Létezik. Hősies
sége sehol se patétikus. Reális és elhihetó erejű 
Emberi-, talpraállátóról, akaraterőről, eddig is 
készítették filmet, de mennyire teli van szőve e.r. 
a pilóta uj, modern, szovjet vonásokkal. Mennyire 
újszerű ez a fiLm! Micooda gyönyörű, erdei képek, 
rémült németekkel ez erdőben! A szemüveg resz
ket az orrukon. A szem ki «.kar ugrani! -,Ki mint 
veti ágyát, ugy alussza álmát!" mondja a film 
egyik szerejplőj-e. ilyenek lehetlek Napoieon seic— 
gei. vislóavonulóoan, Moszkvc. idán. Ezekben az 
erdőkben az ellenség csak vereséget szenvedhet! 
Jaj annak, aki megíánvriia ezt a népet!

Hány kitűnő mdlékalak bukkan föl a film 
ben! Csupa husvér alak. Hány igaz ember! Es az 
cgyk oktaíia a másik rt <v a hannidikból is igaz 
embert cinéi, mert megvan benne a mag.

A roppant Szovjetunió minden sarkában film
stúdiók 'étcsülrutc. Egyre ujabb, egyre jobb fil
mek szütetnok. A ,.Pofcmkin“-tt>l c ..Sjdrii tani’ 
tónő“-ig és az -Egy, iftaz ember ■tön*éno,ó‘'-:g ho;:.:- 
szu az ui. Egyr.'1 4.öl,’> .rínesz, r<r>d?zo. fjlmfolo 
groifus bukkan föl a Szovjetunióban. Idén hu.- ’ 
síbe.ük, nagy jáizü.'fi’.mol, dobtak piacra. Ezek 
közül négy Sztáin dijat kapott. Köztük az egyik 
Sz'.i.’in-diin.'; az. „Egy ember története", amely 
méltán arntz.lt világsiker!

SZILAGYI ANDnAtt

acél, 
öntöttvas, 
vasérc, 
metángáz. 
számokat idézhetünk

a világ

Bizto- 
hogy a 
milliónyi 

összes ha- 
a legna-

arntz.lt


A kínai felszabadító néphadsereg 
több Kuomíntang-hadoszlályí semmisített 

meg és a városok egész sorát szabadította fel

— öj&'tó biiszlíeségehili—
A tavaszra ébredt természet ünnepi köntösben köszöntötte a 

dolgozók nemzetközi szolidaritásának napját és a végeláthatatlan 
sorokban felvonuló kétkézi és szellemi munkások szivét öröm 
töltötte el, bizalom a világ megújulásáért, a népek boldog tava
száért, a szocializmusért vívott harcuk biztos győzelmében.

A Munka Érdemrendjével kitüntetett élmunkások mellett ott 
meneteltek a május elseje tiszteletére indított szocialista munka
versenyekben kitűnt és a • Munknéremmel jutalmazott dolgozók 
is. A Munkaérem kitüntetést május elseje előtt létesítettek azok 
részére, akik a normák állandó cs jelentős túlszárnyalásával ki
válnak a termelésben, akik a munka termelékenységének fokozá
sát eredményező uj munkamódszereket vezetnek be, anyag- és 
iiyersanyagmegtakaritást érnek el és gondját viselik a gépeknek 
és szerszámoknak, résztvesznek az uj káderek kiképzésében. Ki
tüntetést kapnak a tudományos, kulturális és művészi munkában 
érdemeket szerzett dolgozók is, vagy azok, akik harcolnak a bü
rokrácia ellen és hozzájárulnak az intézmények és vállalatok 
ügymenetének jő megszervezés?bez. A kivételes munkateijesitme- 
ayeket továbbra is a Munka Érdemrendje kitüntetéssel jutat 
mázzák.

Az uj kitüntetés létesítésével a dolgezők állama megjutalmjz- 
za azokat, akik a szocializmust ópitik. A munkásosztály élcsapatá
nak, a Román Munkáspártnak és népi demokratikus kormányunk
nak erkölcsi'elismerését' jelent’ az uj kitüntetés, amelyet a dolgo
zóknak a különböző munkahelyeken végzett tevékenységükért ad
nak. Ezeknek a dolgozóknak munkája és hatalmas erőfeszítése 
buzditólag hat azokra, akik a termelésben eddig még nem értek 
el olyan teljesítményt, amelyér ilyen magas elismerést érdemel
tek volna ki. Munkájuk eredményeként több vas, több acél, több 
szén, több ruhaanyag és lábbeli jut el a dolgozó tömegekhez, a 
gyárakba pedig több gép és több nyersanyag jut el, hogy hozzá
járuljon a szocialista ipar tovább’ fejlődéséhez.

Május elseje ünnepén az ország minden részében többezer 
szellemi és kétkézi dolgozó kapta meg a Munkaérmet. A kitünte
tett dolgozók között voltak ifjak és öregek, férfiak és nők, mun
kások, technikusok, mérnökök, írók, művészek, újságírók, olya
nok, akik munkájukért megérdemelték ezt a magas kitüntetést. A 
kitüntetett dolgozókat az egész ország dolgozóinak szeretete és 
határtalan ragaszkodása veszi körül.

A munka államának megbecsülését jelképező kitüntetés azok 
részére, akik azt megkapták, uj erőt és uj lelkesedést jelent ab
ban a hatalmas harcban, amelyet jobb és boldogabb életünket je
lentő első Állami Tervünk teljesítése és túlszárnyalása jelent. A 
Munkaérem azonban kötelezettségeket is ró azokra, akik azt meg
kapták. Kötelességük tanítani, támogatni cs felvilágosítani azo
kat, akikkel együtt dolgoznak, hogy őket is felemeljék arra a szín
vonalra, amelyért a kitüntetés'' kiérdemelték. Nem szabad elfe
lejteniük, hogy a sikert annak köszönhetik, hogy munkájukban 
segítségükre voltak többi munkatársaik, a tapasztalatcsere által 
pedig megismerhették a munka hőseinek, az élmunkásoknak 
munkamódszerét.

Még több Munkaéremmel és a Munka Érdemrendjével kitün
tetett dolgozóra van szükségünk, mert azokkal a munkásokkal, 
aki kállandóan, jelentős mértékben túlszárnyalják normájukat és 
emelik a munka termelékenységét, nagyobb lesz a szocializmus 
öntudatos építőinek száma és igy hamarabb juthatunk el a szocia
lizmushoz, a jobb és boldogabb életet jelentő uj társadalmi 
rendhez. gy«

Hasonló intézkedéseket fogana
tosítottak Firenzében, Sienában, 
Bolognában és más városokban.

Az „Unita" című lap hangsú
lyozza, hogy ez a törvénytelen in
tézkedés hűen tükrözi vissza a 
kormány félelmét a széleskörű 
tiltakozó mozgalommal szemben.

A Rador Távirati Iroda római 
jelentése szerint az olasz közleke
désügyi minisztérium bejelentette, 
hogy július elsejétől kezdve avas
úti személy szállítási diiszdbást 18. 
még a teher áru szállítását 16 szá
zalékkal felemelik.

A Rador római jelentése szerint 
az olasz vegyiipari munkások 
sztrájkjához csatlakoztak a ke
resztény-demokrata szakszerveze
tekhez tartozó dolgozók is, noha 
ezeknek a szakszervezeteknek a 
vezetői megkísérelték, hogy távol
tartsák tagjaikat a sZtrájkmozga- 
lomtól.

Milánóban a sztrájkolok meg
szállták az üzemeket és visszaver, 
ték a rendőrséget, amely megkí
sérelte. hogy a munkásokat erő
szakkal eltávolítsa az épülctékből. 

______ .......................__ Catanzaróban a munkanélküliek 
kettős gyilkosság egybeesik a tüntetést rendeztek. A rendőrség 

______ ~ ■ megtámadta a tüntetőket. Húsz 
munkást megsebesítettek, többet 
letartóztattak.

. Római jelentés szerint az olasz 
pénzügyminisztérium 15 ezer tiszt
viselőié tegnap 2 órás tiltakozó 
sztrájkot tartott, mert a kormány 
nem hailamló teljesíteni fizetési 
követeléseiket.

A Rador Távirati Iroda űíabb 
római jelentése szerint aZ Olasz 
Kommunista Párt parlamenti cso
portja határozati javaslatot nyúj
tott be az olasz parlamentbe, 
melyben követeli az „olasz szoci
ális mozgalom" nevű újfasiszta

semmisítették.
A Jang-Ce arcvonalon a Kiang- 

Szi-tól északnyugat felé előretörő 
néphadsereg megsemmisítette a 
Knomintang 68-ik hadseregét. A 
Poyang.tótől keletre a néphadse
reg felszabadította Loping várost.

Újabb jelentések szerint a nép
hadsereg felszabadította a Lung-

PEJPING. —- Rador Távirati 
Iroda jelenti Pejpingből: A Kuo- 
minteng hadsereg 5-ik hadosztá
lya Anawei-töl délre csatlakozott 
a kínai felszabadító hadsereghez. 
Ez a hadosztály máris résztvesz 
a hadműveletekben és legutóbb 
felszabadította Singteh várost.

A fölszabadító néphadsereg 
újabb hat hadászati szempontból hai-i vasútvonal mentén fekvő 
fontos várost foglalt él. A had- Tung-C&ian és Yaosien városokat, 
műveletek során a Knomintang valamint ettől a vasútvonaltól ke- 
S6-17; hadseregének egy ezredét és letre fekvő Puceng és Fuping vá- 
más alakulat 5 ezer emberét meg- rosokat.

A k-ormámi’ illatoz©

BUDAPEST. (Rador.) — A hoz intézett erélyes jegyzékével 
Magyar Távirati Iroda jelenti: A kapcsolatban megállapítja, hogy 
magyar kormány tiltakozó jegyző, 
kei intézett a jugoszláv kormány- hanem aljas gyilkosságról van 
hoz az április 25-én a magyar— szó. A két magyar határőr annak 
jugoszláv határon meggyilkolt két a gyűlölködő propagandának esett 
magyar határőr ügyében. áldozatul, mélyet Jugoszlávia a

A magyar kormány jegyzéke Szovjetunió és a népi demokráciák 
rámutat arra, hogy noha a két államai ellen folytat. 
magyar határőr a magyar határ
vonalon belül tartózkodott, a ju
goszláv óTsé.g egyik csoportja 
fegyverrel és gépfegyverrel tá
madta meg őket.

A magyar kormány a jugoszláv Tito-klikk sajtójának a Szovjet
határőrségnek ezt az eljárását unió és a népi demokráciák elleni 
gyilkosságnak minősiti és kéri a kampányával, 
■jugoszláv kormánytól a bűnösök 
megbüntetését.

A Rador Távirati Iroda buda
pesti jelentése szerint a Magyar 
Dogozók Pártja központi napi
lapja a „Szabad Nép“, a mar-var 
kormánynak a jugoszláv kormány-

Ás olass n?p tiltakozik as Atlantt+paktwn 
rat'f hálása ellen

Sztrájkok Olaszországban
sa élten tiltakozik.

A milánói rendőrség meg akar- szervezet feloszlatását. Az Olasz 
ta fölemlíteni a lakosságot és ren
deletet adott ki, amelyben meg; 
tiltja az aláírások gyűjtését nyil
vános hegyeken, magánlakásokban 
és aZ üzemekben.

RÖMA. (Rador.) — Az olasz 
népnek az Északatlanti Szerződés 
elleni erélyes fellépése egyre na
gyobb arányokat ölt. Egész Olasz, 
országban aláírásokat gyűjtenék 
arra a kiáltványra, amely az 
Északatlanti Szerződés ratifikálá-

valamint ettől a vasútvonaltól ko

rosokat.

nem egyszerű határincidensről,

A „Szabad Nép“ á továbbiak
ban rámutat arra, hogy ennek a 
kettős gyilkosságnak értelmi szer
zőit könnyen fel lehet ismerni. A

A „Szabad Nép“ befejezésül 
hangsúlyozza, hogy azoknak, akik 
imperialista eszközökkel dolgoz
nak. nincsen okuk csodálkozni 
azon, ha a magyar nép éppen úgy 
szembefordul velük, mint az im
perialistákkal.

Kommunista Párt ezt a követelé
sét az alkotmány rendelkezéseinek 
értelmében tette meg. melv mint 
ismeretes. — megtiltja a fasiszta 
szervezetek létesítését.

--------------------------- .................................................................................................... .. ...... . ■»

áiwjet soítéi nemesi a szovjet nép,
hanem az egész haladó világ 

szeretete veszi körül

A négif nagyhatalom képviselői 
megegyezésre futottak 
a berlini kérdésben

tett összes korlátozások kölcsönös 
megszüntetésére.

Az Associated! Press jelentése 
szerint a külügyminiszterek ta
nácskozásra fognák összeülni.

A külügyminiszterek tanácsa 
megvizsgálja Németország kérdé
sét és a berlini helyzettel kapcso" 

~___ _ ___ ~ _ _________ latos problémákat, valamint a
dések megtárgyalása folyamatban pénz kérdését is. A nyilatkozat 
van, azonban! biztosra vehető, szerint a négy nagyhatalom kép- 

felelősségérzetét, hogy sikerült megegyezésre jut- vitelor, remélik hogy a többi rész

MOSZKVA — A Rador jelenti: 
Az Așsociated Press jelentése sze
rint az Egyesült Államok egyik 

választott diszelnökségének tagjai: mán Népköztársaság sajtójának sze-, szóvivője bejelentette), hogy a 
Heves Ferenc, Horia Marian, Deac repét és feladatait. 
Vasile, Al. Rosca, Balogh Edgár, — A szovjet sajtó — mondotta —‘ 
Ptrovici Énül, Nagy István, Hutira példaképe és iránymutatója a mi 
Ervin és két Munkaéremmel ki
tüntetett élmunkás: Varga Mária és 
Nanovszky Béla.

Csehi Gyula egyetemi tanár nyit
ja meg az ünnepséget, méltatja a 
szovjet sajtó szerepet, majd üdvözli 
a teremben megjelent külföldi új
ságíró vendégeket. A szovjet sajtó 
kolozsvári ünnepén 
ugyanis az éppen itt 
norvég, csehszlovák és bolgár új
ságírók is.

aógy nagyhatalom megbízottai 
megvizsgálták a berlini helyzettel 
kapcsolatos öaitzes kérdéseket. A 
fontosabb kérdésekben megegye
zésre jutottak. Egyes részletkér-

alatt, majd a 
építésben vitt 

A lenini elvet 
sajtó nemcsak

KOLOZSVAR. — A Diákház 
nagytermében Sztálin szavait idézi 
a román- és magyarnyelvű felirat: 
,A sajtó a Párt legélesebb fegy
vere." A terem munkásokkal, falu- 
sikkal, diákokkal, értelmiségiekkel 
tele, akik lelkesen éltetik a szovjet 
sajtót, Sztálint és a Szovjetuniót, a 
béke őrét.

A szovjet sajtót ünnepli május 
5-én Kolozsvár. Az emelvényén az 
előadók: Lungu Ioan a „Lupta Ar
dealului" felelős szerkesztője, Gáli 
Ernő, az „Igazság" felelős szerkesz
tője és Csehi Gyula egyetemi ta
nár. Mellettük az ünnepség meg-

A szorjet Baj ó a viíágbéke védelmezője
Ioan Lungu ünnepi beszédében 

visszappillantást ad a most 37 éve 
alapított Pravda harcos múltjára. 
Kifejti a bolsevik sajtó hatalmas 
szerepét a forradalom előtti évek
ben, a forradalom 
győzelem után az 
óriás jelentőségét, 
követve a szovjet
kollektív agitátor, hanem kollektív 
szervező is, amelyet a dolgozó töme- 
•eknek imák, de maguk a tömegek 
is Írják. A levelezők szerepéről 
szólva megemlíti nz uj munkamód
szerek és a munka iránti uj maga
tartás kialakításában o levelezők 
nagy szerepét. A szovjet sajtó min
dig az igazságot Írja, őtentén fel
tárja a hiányosságokat, tanít és ne
vel. Őrzi a békét, s az ő példáját 
követi a népi demokráciák sajtója, 
valamint az elnyomott nyugati de
mokrata sajtó Ezz.el szemben a ka
pitalista sajtó, mely a trösztök ke
zében van, tudatosan hazugságokat 
terjeszt, és háboru.i pánikot idéz, elő 
gazdái, n milliomosok érdekeiért.

— A szovjet, rojtó — fojczl be az

előadó — megmagyarázza és elemzi 
a háború okait. Segíti a kommu
nista építést, leleplezi a háborús 
uszitókat és szilárd bástyája a béko 
megvédésének.

A SZOVJET SAJTÓ 
A MI SAJTÓNK PÉLDA
KÉPE

Ernő, azGáli 
szerkesztője a 
fogy ve memén ck 
sajtót, melynek olyan fegyverková
csai voltak, mint Lenin és Sztálin. 
A szovjet sajtó, mint hangsúlyozza, 
öntudatosan hirdeti pártszerüségét. 
Buzdít, mozgósít, jelenleg az épí
tésre, az ötéves Tervnek négy év 
alatti megvalósítására. Harcos cik
kei, nagy publicistái, mint Ehrcn- 
burg vagy Znszlavszki — leleple
zik a háborús uszitókat 
frontjának első vonalában 
A haladó emberiség o 
béke megvédéséért küzd.

Ezután Gáli Ernő megemlíti Rantu 
lennie most egy éve megjelent 
cikkét melyben körvonalazta a Ro-

demokratikus sajtóknak. Sokat ta
nulunk módszereiből. Mi is kimé-, 
gyünk a terepre, s mi is igyekszünk 
elsajátítani a szovjet újságíróknak 
azt a mélységes 1 __ _________
mellyel adataikat ellenőrzik és cik- a Németországban beveze- leges kérdést is rövid időn belül 
keiket megírják. A bírálat és önbi- ’ "
rálát szelleme is sokat fejlődött saj- 

megjelenitek tónkban, melynek élvonalbeli har- 
tartózkodó cosa a Munkáspárt központi lapja a

„Scanteia".
Az imperialisták uszitó sajtójának

aljas mesterkedéseire tért ki ezuít'án 
az előadó, s szembeállította a tröszt
sajtó megfizetett ügynökeivel a 
szovjat újságíró tiszta, harcos, a 
népért és a világbékéért dolgozó 
alakját

Előadását ezekkel a szavakkal fe
jezte be:

— A szovjet sajtót nemcsak a 
szovjet nép, hanem az egész haladó 
világ szeretete veszi körül.

A közönség a szovjet sajtó, Sztá
lin és a Román Munkáspárt élteté
sével, s hatalmas tapssal fejezte ki 
a szovjet sajtó iránti csodálatéit és 
szerctctét.

Az előadások elhangzása után ma- 
gasszinvonalu művészi műsor követ-

„Igazság" felelős 
Szovjetunió egyik 

nevezi a szovjet

és a bélco 
küzxkmck. 
sajtója a

rendezik.

Uz ImpsrlanstâR Franca SjranyoíGrszí gát is 
be akarják kancsolai az Rtianii-palíiuraba

OTTAWA (Rador) —- A TASS te a madridi kormányt, hogy 
jelenti: Franco Spanyol országa- megindítják a tárgyalásokat a Kí
nák konzulja saj tónyilt, tkozatot 
adott Kanadában- Kijelentette, 
hogy a közeljövőben Spanyolor
szág ia belép azoknak az orszói- 
goknak a sorába, amelyek aláír
ták az Ésaakatlanti-szerződésl.

A Rador Távirati Iroda wa
shingtoni jclicrctése szerint Mac 
'J'iwott, az Egyesült Államok 
külügyminisztériumának szóvivő
je, a legutóbbi sajtófogadáson 
vála~ze/<t az ujságiróknak arra a 
kérdésére, hogy megfelel-e a va" 
lóságnak az a hiresztnléj, melyek 
szerint nem lehetetlen, hogy

• ________- Franco Spanyol országa kölcsönt
kőzett, melynek során a Herbák Já- kapjon ez E.gyes’iilt Államok kor- 
nos üzem vegyes énekkara, Viorica monyától. ,
Dumttriii a Román Nemzeti Szinbáz 
tagja, László Gcrő, nz Állami Ma
gyar Színház tagja, Halmon György 
zongoraművész, Enigcrescu Octa- 
vian, a Román Opera énekművésze, 
Pop Dumitru fuvolaművész és Trcn- 
ka Éva, az Állami Magyar Opera 
énekesnője szerepellek nagy siker
rel.

vitái és Behozatali Bank által 
nyújtandó közvetlen kölcsönről.

Elismerte a továbbiakban azt 
is, hogy Franco kiküldöttei rövi
desen az Egyesült Államokba ér- 
kezrxk éj megindítják a tárgya
lásokat. a kölcsön ügyében a kivi
teli cs behozatali bankkzl.

A ,.Popolo“ cimü olavz lap mark 
ridi jelentése szerint, Olaszország. 
Anglia. Franciaország, Belgium 
éj Svájc nagyobbösszogü kölcsö
nöket ajánlottak fel Franco Spa
nyolországéinak. Az oksz lap 
hangsúlyozza, hogy ezek az orszá
gok a kölcsönt nem saját állam
pénztárukból folyósítják, hanem 
dr. amerikai Import "Export Bank 
tlollárban bocsátja rend? keze
sükre.

Az amerüni imperi'-ÍHa Kőtől: 
szemfényvesztő kitórlctenől van 
szó. mellyel o.l aka-ják titkolni az 

hogy amerikai adózók elüt, hegy nji -

Mac Dermedt. kijelentette, hogy 
az címcriloaí külügyminisztérium 
a jelen pillanatban még nem 
tartja .^kifizetődő üzletnek" a 
Franco S]mnyo'.országának nyúj
tandó kölcsönöket;.

Azt «"zonban cltrímcrto. 1 ,.v 
cgv hónappal ezelőtt az F.gvcxült tan támogatják 
Államok kormánya arról érteitől- uralmát

Franco fasiszta
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A koîozsmașyei ifjak

Ezt végezték egy hónap alatt
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Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt 
A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak 
évi előfizetési díja 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla: 40.625.

Fekete kabát, piros gomb
„Előbb a fekete kabátot vetettük le. Szürkét vettünk fel. De 

beláttuk, hogy ez sem segít. Ne beszéljen, maga nem kajántói — 
ripakodott rám a kolozsvári piacon egy asszonyság. — Ismerem én 
magukat, jól látom az ingén, hogy piros gombot visel. Mit volt 
mit tenni, hazajöttem a piacról, s azt mondtam az asszonynak, 
szedje le a pirosgombot az ingeimről. Én pirosgombos ingben 
nem viszek többet tejet a kolozsvári piacra. Nem szégyenkezem 
többet"'.

Így panaszkodott minap az egyik kajántól szegényföldmüves. 
Elmondotta, hogy a mérai vajkirályok és vizestejesek gazembersé
gei miatt, akiket ugy ismernek már a kolozsvári piacon, mint a 
rossz pénzt, a kajántóiak sem képesek eladni a tejet. Szerencsét
lenségükre ugyanis a kajántóiak is fekete kabátot és pirosgombos 
inget viselnek, mint a méraiak. És természetesen Ők is falusiak. A 
kolozsváriak pedig a feketekabátos és piros inggombos falusiban 
feltétlenül mérait látnak s félnek tőle, mint a tüztől.

Hát ezért cseréltek kabátot a kajántóiak, ezért varrnak most 
uj gombokat a kajántói ingekre az asszonyok.

Igaz ugyan, ettől még a kajántói kulák, aki épp ugy vizezi 
a tejet, mint a mérai, semmivel sem lesz jobb. Mi azt hisszük, 
hogy itt nem a fekete kabát és a piros gomb levágása segít. Va- ■ 
lami egyéb. Mégpedig a kajántói és mérai becsületes dolgozó föld
művesek küzdelme a kajántói és mérai kulákok ellen. A becsüle
tet és a hitelt csakis ezzel a kemény osztályharccal lehet helyre- 
állitani.

A piros gomb és a fekete kabát mindenesetre tanulságos mind 
a méraiak, mint a kajántóiak részészére. (—ég.)

t

ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE! A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG 
II. KERÜLETE vasárnap, május hó 
8-án délután 5 órakor műsoros kul- 
turdélutánt rendez. A vezetőség fel
kéri a tagokat, hogy minél nagyobb 
számban jelenjenek meg. Érdeklődő
ket is szívesen látnak.

Felhívjuk előfizetőink figyel
mét arra, hogy, hátralékos, vala
mint esedékes előfizetési dijaikat 
az egyidejüieg kiküldött csekkla
pon címünkre mielőbb beküldeni 
szíveskedjenek.

VILÁGOSSÁG KIADÓ
HIVATALA.

A COMCAR IGAZGATÓSAGA 
KÖZLI KOLOZSVÁR DOLGOZÓI
VAL, hogy május 6-tól kezdődően 
a Comcar valamennyi üzletében a 
hét minden napján friss bárányhust 
árusít. A hús ára jegyre 70 lej és 
szabadon 100 lej;

ÁLLANDÓ ÉJJELI-NAPPALI 
SZOLGÁLATOT TART Brassó
ban a Népköztársaság-utca 27. sz. 
alatt létesített állami központi 
gyógyszertár.
TELEFONVONALAT ÉPÍTENEK 

a háromszékmegyei Ikafalva dolgo
zói. A vonalat a 12 kilométerre 
fekvő Kézdivásárhélyről vezetik. A 
munkálatoknál a község dolgozói 
önkéntes munkával vesznek részt.

BEFEJEZTÉK A SZALONTAI 
CSATORNÁT. A Sebes-Körös vize 
a csatorna első 6 kilométeres sza
kaszát elegendő vízmennyiségei 
rövid idő alatt megtöltötte.

Tovább tart a meleg
Az időjárási helyzet tegnap 

jelzett átalakulása teljessé vált. 
Az Atlantij-Oceánon északnyu
gati. szél lett úrrá, mely hűvös 
légtömegekkel és csők, záporok 
kíséretében elárasztotta a Brit
szigeteket és Franciaországot, 
mig a szárazföld középső és 
délkeleti vidékein a Földközi
tenger felől nagy erővel be
áramló meleg tégrömegek miatt 
továbbra is száraz az idő.

Erdélyben tegnap megélénkült, 
helyenként erőssé vált a meleg 
déli szél; emiatt és a zavarta
lan napsütés következében a 
hőmérséklet mindenütt megköze
lítette vagy elérte a hő:/-gct 
jelentő 30 fokot. Kolozsváron 
28 fokot mértek, a légnyomás 
760 mm., alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
SZOMBAT DÉLIG:

Napközben élénk délkeleti, 
déli szél, pénteken kevés felhő, 
száraz, igen meleg idő. Szom
baton a mm páti memiékben erő
sebb felhősödés, helyenként ki
sebb záporeső. esetleg zivatar 
lehet. Ezen a vidéken a meleg 
szombaton kissé mérséklődik, 
Erdély többi részein tovább 
tort.

VILÁGOSSÁG

A POSTA, TELEFON ÉS TÁVÍRÓ 
ÜGYKEZELÖSÉG KÖZLI, hogy a 
bélyegek bel- és külföldi forgalmá
nak lebonyolítására a külfölddel tör
ténő bélyegcsere-kereskedelem, vala
mint a bélyeggyüjtéshez szükséges 
felszerelések árusítása a bélyeggyüj- 
tésí hivatal kizárólagos hatáskörébe 
tartozik. A fenti rendelkezés ellen 
vétőket az érvényben levő törvények 
szerint büntetik.

MÁJUS ELSEJE JEGYÉBEN FELE
AVATTÁK a nagyszalontai „Cootex" 
szövetkezet üzemhelyiségét, valamint 
a konzervgyár napközi otthonát és 
vágóhidját.

KÉT ARATÓ—CSÉPLŐ—KÉVÉZÖ 
GÉP (KOMBÁJN) dolgozik az idei 
nyári munkálatok során a földvári 
állami gazdaságban. A cséplésre 11 
traktort készítenek elő.

MUNKAVERSENYRE HÍVTÁK 
KI a pénzügyminisztérium tisztvise
lői a többi minisztériumokat. Ezal- 
kalwmmal a pénzügyminisztérium 
tisztviselői vállalták, hogy 48 órán 
belül feldolgoznak minden olyan 
ügyiratot, amely nem igényel külön
leges tanulmányozást. A felhívást a 
a többi minisztériumok lelkesedéssel 
fogadták.

* HÁZASSÁG. Podolák Magdolna 
és Gerendi Ferenc április 30-án há
zasságot kötöttek. Minden külön ér
tesítés helyett.

* FENYVES LAJOST kérem, 
nagyon fontos ügyben keressen fel. 
Móra Júlia, Donáth-vt 132.

EZERSZÁZ MEZŐGAZDASÁGI 
GÉPET JUTTATOTT a falusi szö
vetkezeteknek a mnrosvásárhelyi 

Secera" állami vasüzlct. Az üveg
árunál legutóbb 14 százalékos ár
csökkentést hajtottak végre. A szak
szervezeti tagok részére kerékpár, 
gyermekkocsi, rádió és varrógép 
vásárlására részlcthttclt nyújtanak.

111.84» LEJ BÉRIIÁTRÁLÉKOT 
FIZETETT KI ALKALMAZOTTJÁ
NAK Tnrr Mihály hegyközkovácsi 
46 holdon nngygazda. Alkalmazottjá
nak, Báiori Józsefnek bérét 1940 óla 
nem fizette ki. A bérhátraléfc meg
fizetésére a mezőgazdasági munká- 
r-ok szakwxrvczcfo kötelezte.

TENYÉSZÁLLATOKAT KA
POTT a tcmcsmegyci Majlát- 
falva. Április 20-án két apamént 
és két fajtiszta svájci tenyészbikát 
kapatt.

KOLOZSVÁR. — Az Ifjúmunkás A palántaültetési munkálatokban 
Szövetség megyei bizottsága össze- önkéntes munkával 1469 ifjú vett 
állította az április havi tevékenysé- részt és 11.051 munkaóra alatt 90 
gének összegezéséről szóló jelentést, ezer palántát ültettek el. Munká- 
A hónap folyamán az ifjak nagy- juk pénzbeli értéke 220.400 lej. Az 
arányú önkéntes munkálatokban Ifjúmunkás Szövetség székházainak 
vettek részt. Amint a jelentésből is javításánál, valamint egyes épüle- 
kitünik, e nagyarányú munkálatok- tek lebontásánál 151 ifjú munkái
ba a megye valamennyi községében kodott. Önkéntes munkájuknak ered 
számos ifjú kapcsolódott be. mérye 1652 munkaóra, melynek ér-»

Összeírják a 3—21 áves ifjakat
KOLOZSVÁR. — A Központi Statiszt: Hivatal egyetértés*

ben a közoktatásügyi minisztériummal, a közoktatás hosszabb 
időre terjedő tervszerüsitése céljából május hó 8-án, a 3—21 éves 
ifjakat és lányokat összeírja. E c élből május 8-án az összes család
fők kötelesek otthonukban tartózkodni, hogy az összeíró közegek
nek a szükséges adatokat S’-Kiatni tudják. Az összeirókat a hely
beli tantestületi tagok közül jelölik ki és mindnyájukat igazol
vánnyal látják el.

léke 14.400 lej. Útjavítási munkála
tokban 61 ifjú 18.000 lej értékkel 
620 munkaórát dolgozott. Legelőtisz
tításnál 133 ifjú vett részt. 422 óra 
alatt 8800 lej értékben 19 hektár 
legelőt tisztítottak meg. Kőktterme- 
lésnél 85 ifjú dolgozott. 210 óra 
alatt 3200 lej értékű munkát végez
tek.

A vetési csatába is számos ifjú 
kapcsolódott be. Hadiözvegyeknek 
és szegényparasztoknak segédkeztek 
a szántási és vetési munkálatoknál. 
218 ifjú 15.200 lej értékben 1476 
munkaórát dolgozott. Fák tisztításá
nál 120 munkaórával 68 ifjú vetít 
részt. Munkájuk eredménye: 1500 

lej értékben 518 fát tisztítottak meg. 
A megyében az ifjak öt futballpá- 
lyát építettek. Ebben a munkában 
346 ifjú 2249 munkaórát dolgozott. 
Munkájuk értéke 24.950 lej.

@ Világosság sport ©

Atléíik^ torna, röp- és kézilabda
Ebben a négy sportágban rendesik meg as „Ifiummká» Kaptfi 

ezévi küzdelmeit
KOLOZSVÁR. — Egy néhány nap 

múlva országszerte megkezdődnek 
az „Ifjúmunkás Kupa“ ezévi küz
delmei. Az első fordulót május 15 
és 2>.9-ike között rendezik meg, 
amelyre a kolozsvári Ifjúmunkás v bure Ioan (Kultúrotthon), Lőrinczy 
Szövetség, az OSP-vel és a Szakta- István (Tanfelügyelőség), Tenkei Ti- 
nács vezetőségével karöltve, már 
minden előkészületet megtett.

Pénteken és szombaton kilenc 
község: Bánffyhunyad, Mócs, Ege
res, Hidalmás, Gyalu, Sármás, Sza
mosfalva, Barsa és Kalota női és 
férfi ifjúmunkás kiküldöttei jönnek 
Kolozsvárra, hogy' az atlétikai, tor
na, röplabda és kézilabda kerületek
től megkapják a szükséges utasítá
sokat
15-iki 
sére

Az

bonyolítására egy kilenc tagból álló 
bizottságot választottak meg, amely
nek tagjai: Bere Ioan (UTM), Radu 
Ioan (OSP), Both Sándor (Szakta
nács), Naum Jenő (Néptanács), Tul-

bor (UTM), Velmesi Sándor (UTM) 
és Huttira Ervin (UTM). Ez a bi
zottság ma, pénteken délután 6 óra
kor az Ifjúmunkás Szövetség Sza
badság-tér 33. alatti helyiségében

rendkívüli értekezletet tart, amelyen 
résztvesznek az összes járási kikül
döttek, továbbá a gyárak, üzemek, 
iskolák és egyetemek ifjúsági ki* 
küldöttei is, ü

Szombaton este 7 órakor az OSP 
helyiségében a sajtó-propaganda fe
lelősök tartanak értekezletet, ké
szülve az Ifjúsági Kupa ezévi küz
delmeire, amelyen minden 14—23 
év közötti ifjúmunkás leány és fin 
résztvehet.

az „Ifjúsági Kupa" május 
fordulójának megrendezé-

Ifjúsági Kupa-versenyek le-

Borzalmas reoiilőszerencsétlen- 
ség bán elpusztult 

a világ egyik legtöbb labdarugó 
csapatának, a Toriadnak 18 játékosa 

BUDAPEST. — csütörtökre virradó éjjel került nyilvánosságra az 
a hir, hogy a Torino labdarugó csapatot, amely az utóbbi napokban 
Portugáliában portyázott, hazatérés közben halálos repülőszerencsétlen- 
ség érte.

Ez a hir világszerte nagy megdöbbenést keltett sportkörökben, 
A Torino csapatában több magyar nemzetiségit játékos is szere
pelt a labdarugó bajnokságok küzdelmeiben és az együttes edzője is 
magyar nemzetiségű volt, Berkessy Jenő. Az utasszállító gép, amely^ 
ben a Torino labdarugó csapatán kívül összesen 32-en volitak, a jelen
tések szerint olasz területen a rossz látási viszonyok következtében 
egy dombon álló templom csúcsának ütközött és lezuhant, összes uta
sai meghaltak. Az áldozatok névsorát még nem közölték.

SporÉMradó 
KOLOZSVÁR ÖKÖLVÍVÓ 

VÁLOGATOTTJA 
vasárnap délelőtt Nagyváradon 
szerepel a város válogatottja el
len. A csapatot a Dermata, CFR, 
Vasas és a Hadsereg’ versenyzői
ből állították össze.

- A RÖPLABDA BAJNOKSÁ
GOK 

küzdelmei vasárnap délelőtt Ko
lozsváron is megkezdődnek a Gh. 
Gheorghiu-Dej sporttelepen. A 
bajnokságokon a KESE, CFR, Do
hánygyár, Vasas és a Közalkal
mazottak csapatain kívül a ko
lozsvári, szamosfalvi és a szászfe- deztek mezei futóversenyt, mely- Hadrév községben atlétikai ver* 
nesi Hadsereg és a középiskolák nek 73 indulója volt. A versenyt senyt rendeztek, melyen 140 dol- 
csapatai is résztvesznek. 800 főnyi közönség nézte végig. gOzó földműves ifjú vett részt.

Eredmények: - - .
Lányok. 500 m. (15 éven alul): 

csütörtökön délután három mér- 1. Vargyas Piroska. 2. Koronái 
kőzést játszottak le Kolozsváron. Gizella. 3. Moldován Mária. Fiuk. 
A Dinamó 5:1 (3:1) arányban 800 m. (15 éven alul): 1. Fodor 
győzött a Textila ellen, a KKAS'E Károly. 2. Pusa Ștefan. 3. Orosz

csapatai is résztvesznek.
A KERÜLETI LABDARUGÓ 

BAJNOKSÁGBAN

FALVAK SPORTJA
Az aranyos-torda-megyei Vár

falva községben első ízben ren-
séért a község elöljáróit illeti di
cséret

Hadrév községben atlétikai ver*

Eredmények:
800 m, futás. 1. Bartha András. 

2000 m. futás. 1. Szászfekete 
György. 2. Bartha András. Súly* 
dobás (20 éves korig): 1. Sebes
tyén József 10.30 m. Sulydobás 

: pedig 3:1 (3:0) arányban győzte Károly. 2000 m. (18 évig): 1. Pa- (30 éven felül): 1. Pantea Valér 
Ș1 le a Sanitast. A Vasas csapata iaky József. 2. Bállá Károly. 3. 11.25 m. A sport műsort a román 
j nem jelent meg a Hadsereg elleni Ncgrclcscu Josif. 2500 m. 1. Pop és magyar ifjak együttese ének- 
■ mérkőzésen, melyet a katonacsa- Ioan. 2. Molnár Mózes. 3 Pálffv és szavalat számokkal egészitet- 
í pat nyert meg játék nélkül 3:0 F. Vilmos ték ki.

arányban. A verseny sikeres megrendezó-
I

JÓVÁHAGYTÁK A MAGYAR
CSEHSZLOVÁK KERESKEDELMI 
EGYEZMÉNYT. A csehszlovák mi
nisztertanács keddi ülésén jóvá
hagyta a csehszlovák köztársaság és 
a magyar köztársaság között létre
jött és április 23-án Prágában alá
irt kereskedelmi egyezményt.

ÚJÍTÁST VEZE-1TEK EE AZ 
UJARADl ÁLLAMI GAZDASÁG 
DOLGOZÓI. Egy traktorhoz három 
vetőgépet szerelnek. Uymódon két 
traktor és a hozzá szükséges sze
mélyzet nélkülözésével dolgozik 
egyszerre három vetőgép.

ÖTVENKÉT TEMESVÁRI MUN
KÁST küld pihenőszabadságra az 
egfezix-gügyi minisz. tórium május 
elsejétől. A munkások 18 napig, pi
henőotthonokban nyaralnak, ahol 
ellátásukról és megfelelő orvosi ke
zelésről gondosltodnak.

KI AKARTA JÁTSZANI AZ ÁL
LAMOSÍTÁSI RENDELETÉT Ber
talan Áron köröndi fazakas é: nagy
birtokos. Száz. hold birtokon gazdál
kodott és műhelyében állandóén 20 
munkást foglalkoztatott. Az államo
sítás előtt c-gósz vasúti kocsi edény
zománcot rendelt. Az államosításkor 
ez; letagadta. Egy évi börtönbönte- 
té.*«el és 100 ezer lej kártérítéssel 
sújtották.

KÉNYSZERMUNKÁRA ÍTÉLTEK 
EGY KOMMUNISTA JAPÁN ÚJ
SÁGÍRÓT. Az oszakai amerikai 
katonai törvényszék két évi kény
szermunkára Ítélte Nakamura kom
munista újságírót, mert rámutatott 
arra, hogy a japán kormány politi
kai okokból halogatja a Szovjet
unióban lövő japán hadifoglyok ha
zahozatalát.

A KOLOZSVÁRI

Május 6-án* pénteken este 7 
orakor szervező, közmüveLődési, 

’ épnevelési. sajfó-pr-opetganda és 
a'diniré-szt.rációs rcí«zoriülé;ck a 
McAotovutctí 16. szám alațtii szék
házban-

Május 7-én, szombaton délután 
jól G órakor I. kerületi vezetőség! 
illés a Molotov-utca 16. rcám alat
ti székházban.

Dclután 6 órakor V. kerülott ve
zetőségi ülés. a Józsa Béla’utca 23. 
szám alatti allami ÍEkoútt termé
ben. '

Este 7 órakor I. kerületi szer
vezői gyűlés a Mo'oítov-utca 16. 
szám alatti székházban-



ZTi.ATT — a komoly fejlődés 
és a szervezeti, élet számottevő 
erőoödése jellemzíi a Magyar Népi 
Szövetség szilágymegyei szerve
zetének jó munkáját- Ezt a fejlő
dést legjobban a számok tükré* 
ben lehet nyomon követni.

A szilágymegyei MNSz a tiszt
új tó választásom megej lésekor 114 
szervezettel rendelkezett. A helyi 
szervezetek száma májusig kettő
vel emelkedett. A mult év októ
berében 19.651, ezév januárjában 
már 23-668, márciusban 26.980 és 
áprilisban pedig 27.847 a megye 
területéin a tagsági dijakat ren.de" 
sem fizető MNSz tagok száma.

szilágysnegyei MNSz
Fakozzák a harcöí a kyláksás korlátozására 

és a xekták e!íesi
Áprilisban, a Román Munkás- ken ös^esen 325 taggal vett részt, 

párt Központi Bizottságának a - 
parasztkérdésben hozott nagyje
lentőségű határozatának feldol
gozását a MNSz járási értekezle 
teken végeztek, A határozat ir an
ii nigyfoku érdeklődést, és az ér
tekezletek jó beszervezését j"1 ’ 
az, h>Qgy 116 MNSz szervezetből 
113 képviseltette magát és a ha
tározatot feldolgozó értekezlete"

is fizettették vele az adóhivatalnak a 
18 ezer lej bírságot.

Jellemző az esetre, hogy Szatmáry 
Samu vendéglős állandóan a rossz 
üzletmeneteiről beszélt és demokra
tikus rendszerünket ócsárolta, amely 
megöli a kereskedőket, pénztelen
ségről panaszkodott, valahányszor 
gyűjtési iwei, vagy tagsági díjért 
jelentkeztek nála, s majdnem köny- 
nyek között adott 10 vagy 20 lejt.

Szabotázsvétségért megindult el
lenne az eljárás.

Volt miért sírnia
Szatmáry brádi vendéglősnek

BRÁD. — (Levelezőnk írja.) A 
brádi milíciának már régebben tu
domására jutott, hogy Szatmáry 
Samu vendéglős nagymennyiségű 
élelmiszert halmozott fel a lakásán. 
Hosszas és alapos megfigyelés után 
végül házkutatást tartottak a ven
déglősnél.

A házkutatás során 550 kiló lisz
tet, nagymennyiségű bejelentetlen 
bort, bélyegezetlen kártyát, ugyan- 

. csak. nagymennyiségű vágott do
hányt találtak ládákba eljrejtvé és 
óriási összegű pénzt. A pénzből az 
ital és a dohány után nyomban ki CSONGRÁDY ISTVÁN

■ J*

ÉRÁBRÁNY (Levelezőnk ú ja) munkát és siettették a késlekedő- 
— Május elseje tiszteletére Éráb- 
rány dolgozó földművesei nagy 
lendülettel igyekezte]-: befejezni a 
tavaszi vetési munkálatokat A 
Román Munkáspárt helyi szerve
zete irányításával és a tömegszer
vezetek segítségével igyekezetü
ket siker koronázta. Május else
jére 100 százalékban sikermlt be
fejezni a munkát.

A tavKEzi vetési munkálatok
ban alapos felvilágosító munká
val és mozgósítással Cimbuli 
György, Rázsó József és jfj. Nagy 
József körzetfelelősők tűntek ki. 
Fáradhatatlanul járták az egyes 
földműveseket, ellenőrizték a

ző munkában. A MNSz 21 megyei 
iráir^yitó és 1417 utcafelelős bevo
násával a dolgozó magyarság tö
megeit felvilágosító munkával a 
vetési munkálatokban való ver
senyszerű szellem kialakítására 
sikeresen mozgósította.

— Szervezeteinknek állandó 
munkát ad többek közt az is. 
nagy sorainkat a befurakodott 
osztályellenségtől megtisztítsuk — 
mondotta Dóm Sándor megyei el- 
i.ök és rögtön. ismertette is, hogy 
a lezajlott taggyűlésen 73 olyan 
egyént zártaik ki a szervezetből, 
akik népellenetj magatartásukkal 
gátolni igyekeztek a demokratikus 
fejlődést, A kizártak között volt 
földbirtokosok, ügyvédek, nagy
gazdák, spekuláló kereskedők és- 
népeltetdes papok neveivel talál
kozunk.

KULTÚRÁVAL A SZEK
TÁK ELLEM

— Szervezetül munkánkat nagy
ban megnehezítik — ismertette a 
nenézscüeKjet. Sípos Gábor szerve 
zö ieieuos es helyettese, Budai Fe
renc — a szaporodó szekták. Nem 
vételien, hogy a megye legnehe
zebben megKözelitheu) részem éi 
ott, vhol a regt.ragyobb az analfa
béták számat duk. fel fejüket a 
szekták.

Kétségtelen, hogy a tudatlan
ság a szekták és a vallási tévhitek 

I tegkedvezöbb táptalaja, éppen 
ezerț, a felvilágosító munkában

két A szomszédsági felelősök 
közül Lukács József és Kincses 
József tűnitek ki alapos munká
jukkal. A vetést elsőnek Lukács 
József, Lábó Gjrörgy és Miron Gá
bor végezték ©L

A Demokrata NSk Szövetségé
nek helyi szervezete ugyancsak 
Május 1 tiszteletére a község ál
tal rendelkezésre bocsátott egy 
hold területen végzett zöldségve- 
temény.ezést. Az ifjúság pedig ro
hammunkával ki takarította, rend-.' - 
beszedte a már régóta tervbevett |tegkedvezööb 
kultúrtermet a . —
céljára. ' r'3 kcsmody eroieszitesetaet tesz a

------------- ---- -.sziliágymegyei MNSz, mert — 
mint Szűcs András közművelődé
si és Schweiger László s>-jtófelelős 
az adatokat felsorolja — kiderül, 
uogy 116 községből, ahol MitS,. 
szervezet van, 80-ban tevékenyen 
működök a kulturoLthon. Negyven 
önerejéből már rádiót is szerzett 
óe magjának. A MNSz népműve
lési osztálya a kulturoțthonokban 
150 előadást rendezett és össze
sen 142.939 lej érjeiü politikai 
felvilágosító, nevelő és a népsze
rű tudományt terjesztő füzetet 
juttatott el a falusi szervezeteken 
kérészül a falvak dolgozóihoz.

DEBRECENI ERZSÉBET

így iranepelt Boaichída
Hunkséreramel tösseették ki Bonts OKó grakíoristáft

BONCHIDA. — (Levelezőnk ír- Márton, Szakács János, idős Szá
ja): A Május elsejei ünnepségek kacs József, Szakács Mihály, Pő- 
előkészitését és megrendezését ka András, Losonczi Máté és if- 
versenyszerüen végezték Bonchida ju Losonczi Márton, akik 70 órát 
román és magyar dolgozói. Ápri- dolgozva önkéntesen, teljesen uj- 
lis 28-án a helybeli traktorállo- jáépiteitek egy hidat, 
más vezetői kezdeményezésére A munkában kitünteket az egy- 
gyülésre ültek össze a bonchidai begyültek lelkesen ünnepelték, 
demokratikus szervezetek es in- Az ez évi május elsejei ünnep- 
tezmények kiküldöttei, hogy meg- segek, melyet románok és ma
beszéljék a május (elsejei ünnep- gyarok jó egyetértésben ünnepel- 
ségeket. A gyűlésén kimondották, tek, felejthetetlenül szép emléke 
hogy az ünnepség megrendezésé- •> .'.r.

ÖNKÉNTES MUNKA 
1 MILLIÓ ÉRTÉKBEN

figyelemreméltó 
eredmény az is, hogy két hónap 

‘: — a Ro
mán Munkáspárt irányításával — 
a többi demokratikus tömegszer-

í>egeKex. zi gyuicșen Kimondottak, tpk, felejthetetlenül szép emléke Ugyancsak figyelei 
hogy az ünnepség megrendezésé- a bonchidai dolgozóknak és di- eredmény az is, hogy ki 
ben versenyre kelnek Apahidával cseretere válik a helyi demokra- alatt a MNSz szervezetek

tikus szervezeteknek.
B. S.

Ugrásszerűen emelkedett az elmúlt két hónap

és Válaszúttal. De az egyes intéz
mények és a demokratikus szer
vezetek is versenyre hívták ki 
egymást: ki veszi ki részét szeb
ben a május elsejei ünnepsége
ken.

Álversenyt a bonchidai állami 
románnyelvü iskola nyerte, de 
igen szép munkát végeztek a töb- ____________ ___________ ____ _________
bi szervezetek és intézmények is. bán a Földmunkás Szakszervezet tagjainak száma 
Az ünnepség reggel 8 órakor kéz- Torda-Aranyos megyében — jelentette minap tor- 
dődött, amikor a falu népe zene
szóval vonult fel a traktorállo
más parkjába, az ünnepség szín
helyére.

Az cgybegytilt tömeg előtt Su-
■ clu Vasile mérnök ismertette a 
Román Munkáspárt részéről a „ ,____ _ ____ ___ ____
május elsejei ünnepségek jelentő- zalma nnpről-napra fokozódik harcos dcmokra.i- 
ségét, majd magyar nyelven IJcr- kus szervezete iránt. A tordai tudósító például a 
ki Sándor, a MNSz helyi alelnöke megyei Földmunkás Szakszervezet munkájáról be
mondott beszédet. Utána az isko- ' ’ ‘ -- - - -
kisgyermekek szavalatai, énekszá
mok és a falusi ifjúság vidám 
népi t&ncal és zencszámok követ
keztek.

A május elseje 
végzett munkában a 
filntok ki: Bonis Ottó az 
traktor/illomás traktoristájn, akit 
normadöntéséórt Munkaérem
mel tüntettek ki, Cnlatcan Tonn 
Í3 Tnmás György dolgozó földmű
vesek, akik a tavaszi vetési kam
pányban végeztek kimagasló tel- 
jesitxncnyt, ég .végül ifjú Fóka

A bizalom fokozott munkára kötelez

dai tudósitónk. Csupán a topán falvi járásban 2507 
uj tag jelentkezett ebben az időszakban a Föld
munkás Szakszervezetbe. Hasonló liirek érkeznek 
nz ország más részeiből is.

Kétségtelen tény, hogy ezek a jelentések lé
nyegében arról tanúskodnak, hogy a falvak sze
gény parasztsága, a falusi felproletár tömegek bi-

számolva azt is megemlíti, hogy 181 munkakem- 
íliktus elintézésével a Szakszervezet közel félmil
lió lej törvényes! a járó illetmény megfizetésére tud
ta kötelezni két hónap alatt a munkaadókat — a 
kulákokaí.

Aki csak egy kicsit is ismeri u mezőgazdasági 
munkások egykori életet, fel tudja mé.rni, hogy mi
lyen hallatlan nagyjelentőségű dolog ez. A régi 
föld(“uiri-tőkcs reakciós rendszerek idején a fal
vak dolgozóinak éppen ez a rétege volt a legelha- 
gyatottnbb. Legtöbb esetben teljesen birtok- és ál
latállomány nélkíil, kimondottan a két keze mun
kájára volt utalva. Es persze a földesurak, a fr.- 
íii.si nagygazdák kényérc-kedvére.

Mindezek ellenére a Földmunkás Szakszorye-

tiszteletére 
következők 

állnm!

vezetekkel együttesen olyan ered
ménnyel mozgósították a íoivuk 
tömegeit, hogy azok több mint 1 
millió lej éreexü önkéntes, munkát 
végeztek eL ,

— Természetesen, a legienre- 
rebb munka mellett is. vannak 
hiányosságok — állapit] a meg a 
szervezeti életre' vonatkozó ^iesz- 
letes beszámoló után Dán Sándor

Ugyancsak áprilisban, a vezetősé
gi értekezleteken kívül,, a szilágy
megyei MNSz 170 szervezőbizott
sági és 110 tagygyülést tartott

Komoly és jelentőségteljes mun- 
j^lzí kát végeztek megyeszerte a MNSz 

szervezetek a vetési tervet előké
szítő és íz azt végrehajtó ellenőr- megyei elnök. — így többek, kö

zott hiéfzyossagoknak kell betud 
nunk azt, hogy munkktervünkel 
még nem tudtuk teljes mérték
ben megvalósítani, sem a megyei, 
sem falusi szervezeteinknél. Fa
lusi szervezeteink rendkívül nehe
zen küldenek be írásbeli jelenté
seket és igen, sok helyen még nem 
ismerik fel oly határozott éles
séggel az osztály harc jelenségeit, 
mint az kívánatos lenne. Azon
ban azért dolgozunk, hogy műm 
kálikat álandóan javítsuk és re
méljük, hogy a legközelebbi idő
ben már lényegesen kevesebb 
hiányosságot kell majd szamba
vennünk, hogy azok felszámolá
sára is sort kerítsünk.

A dési isidé és magyar deSgozők 
a Héfi ftéga sesiwéríségééa'S

nEs — (Levelezőnk írja.) A 
fasizmus leggonoszabb mérgei közé 
tartozott a népek közötti gyűlölet 
elhintése. Népi demokráciánk hadat 
üzent ennek a gyűlöletnek, zászla
jára tűzte az együttélö népek béké
jét és testvéri együttműködését.

Ez a testvéri együttműködés nyil
vánult meg legutóbb Désen, a Ma
gyar Népi Szövetség és a Demokrata 
Zsidó Bizottság szaznosmegyei szer
vezeteinek közös műsoros ünnepsé
gén. A Magyar Népi Szövetség 
nagytermében megrendezett ünnep
ségen igen nagy tömegben jelent 
meg a város dolgozó magyarsága és 
a dolgozó zsidóság, ugyannyira, hogy 
el sem fértek a nagy befogadóké
pességű teremben Az ünnepségen Mi- 
heljfi Pál, a Demokrata Zsidó Bi
zottság kulturfelelőse iwnánnyelvü, 
majd Vincze Márton, a Magyar Né
pi Szövetség részéről magyarnyelvű 
megnyitóbeszédben szegezték le, hogy 
a közös rendezvény, a dési zsidóság 
és magyarság testvén megnyilvánu
lása,, a Román Munkáspárt harcá
nak és demokratikus nemzetiségi po
litikájának köszönheti.

A megnyitóbeszédek után három
órás műsor következett román, ma
gyar és jiddis számokkal. A Demo- 
karata Zsidó Bizottság énekkara 
Gálon loan karnagy vezetésével ro
mán és héber dalokat adott elő, 
utána az „Ocskó Teréz** cimü egy- 
íelvonásos bemutatására került sor. 
A Magyar Népi Szövetség műked
velő csoportja a „Krumpliszáracska** 
cimü darabot adta elő, majd orosz, 
román és magyar népi táncok kö
vetkeztek a MNSz és DZsB tánccso
portjainak előadásában. Berger 
Mindu cs Eisekovits Mihály jiddis, 
Rákosi Albert magyar népdalokat 
énekelt ' Kiezelstein Ella,. Györffi 
Sándor és Szénási Pál verseket sza
valt.

A nagysikerű előadást tánc kö
vette.

A két nép barátságát nagymérték
ben szolgáló közös kulturrendezvény 
egyetlen fogyatékossága talán a kö
zös müsorszámok hiánya, valamint 
az előadás bizonyos fokú vontatott- 
sága, amit a gondosabb rendezéssel 
ki lehetett volna küszöbölni.

N. P.

Szombatig hef aiesődlls a vetési csMa
mákból 17-74 
babból 445, 

káposztából 
különféle zöldségekből 

leniről

KOLOZSVÁR — Azt utóbbi h3," 3723’ szójából^-?, 
.okban Kolozs megye dolgozó krumpliból 322țk 

.■aldmiflvpsrf a megyei.vetési bízott- hagymából . 314.«-o. 
ság hathtetós közreműködésével 57.27, bülírf™ 
erőteljesen fokozták a tavaszi ve- kenderből 18 3,
lesi murakálutokát Dawk köszön- 8a.l4, cukorrépából 846.29,^yógy- 

a =n dinnyéből 52 
oao^ noha két nap ünnep volt - ^ektárt vetettek. A ^ete^ teru-

- •’ ----  letek nagysaga tehat 86.G92-14
hektár. Ez annyit jelent, hogy 
május 5aig Kolozs megyében 92.13 
százalékban teljesült a vetési terv.

A járások szerint a következő- 
fcéppemt fest a végzett munka: El
ső a hidalmárd járás, mely 106.10 
százalékban teljesítette május 5-ig 
a vetési tervet, második az apahi" 
dai járás 96.94, harmadük a sár- 
mási 94.64, negyedik az egereit 
93-73, ötödik a borsit 92.59, hato
dik a mócái 91.83, hetedik a gya
lul 87.28, nyolcadik a kalotai 
83.19, mig kilencedik a kolozsvá
ri járás 80-75 százalékos ered
ménnyel

A kolozsvári járás százalékos 
kimutatása nem fedi a valóságot 
Ennek magyarázata az, hogy a 
kolozsvári jar;ís vetésterülete az 
előirányzatban körülbelül 2000 

___________  __________hektárral nagyobb a valóságos- 
i közé1’ Természetes, hogy ezek a kizsákmá- *01. A a hdytden vta-

vető, hogy május első öt napjá- növényekből 4.50, 

jelentős mértékben sikerült meg- 
Közelíteni a vetési terv befejező
ét. A május 5-i jelentések sze
rint a megye terüli? táaí 92.13 sza- 
.alékhan végezték el a munkáia- 
okat.
Részletes eredmények a követ

kezők: iavaszbuzából 4169 bek
ért, rozsból 401, kukoricából 37 
?zer 896, zabból 10.098, lucerná
tól 1296, lóheréből 1162.40, bük- 
tonyből 3732, taikr.rmányrépából 
■'37. magrépából 11.85, csalamádé- 
jól’ 1243.90, különféle takarmá
nyokból 4583.95, napraforgóból

rolók.
Tekintette! a meggyorsult veté

si munkálatokra, valamint arra, 
hogy a hegye-? járásokban is za- 

mkil folyik n munka, min- 
n arra. hogy e 
t< tót 8-ig Ko

zet egész a legutóbbi időkig nem volt képes fel
adatát teljesíteni. Tekintettel arra, hogy a szak
szervezetek bizonyos előnyöket jelentettek, kez
detben még kulákok is befurakodtak a szervezet 
nyoíó dXekXdál^ Wniutatásokból adódj
tálvharcos tevékenységét, akadályozták abban, A^va-oságös helyzet felül vizsga! A 
hogv valóban a mezőgazdasági munkások érdekeit Sára azonban csak később korul- 
képviselhesse. A változás az elmúlt évben követke- sor, □ így a kimutati bín még 
zott be, amikor a Párt útmutatásait követve, a *^?1yPcl 'obb!5t-, A
szakszervezetek megkezdték soraik megtisztítását. J,
A Földmunkás Szakszervezet akkortól fogva egyre vAri páston koruibe.ul 92 r.tó- 
inkább osztnlyharcos alapon áll s most a tavaszon 
megtartót; kongresszusa után egyre inkább képes 
forradnhni szerepét betölteni.

A bcvrk' zö jelentések erről tanúskodnak. Ezt 
bizonyít jók ii vetési csata folyamán megrendezett 
tnunknversenyck a mczögazdtiságl munkások kö
zött, a kulé'ck mesterkedéseinek sorozatos lelep
lezése. A földmunkás szakszervezeteknek azonban 
nem szabad mcgá’ianiok. Fokozva tagjai között az 
ideológiai felvilágosító munkát, tovább kel] vin
niük a harcot. A mezőgnzdnság szocialista átalakí
tásában nz eddigieknél még nagyobb feladatok 
várnak a Földmunkás Szakszervezetekre. Ezt a 
feladatot azonban csnk nz öntudat, a tisztánlátás, 
a marxi-lenini tanok mélyebb elsajátítása, az 
ősz.tfilyéberség fokozása révén teljesíthetik.

vartalrr-'i
den remény r.v :* 
hé< .szóm'.':''; ír.
lov. megyéi: n is befejeződjék a 
vctér.i csata.

ren.de


RlADALOrn
a láncok ' a hóstáti WáW körében

Rz Mami Magyar Színház és az Mami Magyar Opera
________ JI KÖZLEMÉNYEI |------- - ------------

Megkezdte működését az Aprozar
tékesíti mint ők, de arra nem szá
mítottak, hogy az árakat egyik 
pillanatról a másikra ötven száza
lékkal töri le.

A tények beszélnek. Április 
vége felé az idei zöldségek elő
hírnöke, a spenót 60 lej volt. A 
hóstátiak egyrésze 70 ért árulta.

KOLOZSVÁR. — A láncolok, 
de különösképpen a hóstáti kulá
kok már napokkal ezelőtt ferde 
szemekkel nézték az Aprozar ké
szülődését. Rosszat sejtve talál
gatták indulásának napját, s mi
kor az clkövetkezett, mint derült 
égből a villámcsapás, úgy hatott ____
mindnyájukra. — Inkább hazaviszem, mint-

Sejtettck, hogy az Aprozar a hogy olcsóbban adjam, — mondom 
zöldségneműt majd olcsóbban ér- gatták.

ellátja valamennyit zöldségnemű
vel és gyümölccsel.

ÚJABB ÜZLETEKET 
NYITNAK

Az áru nagyobbmérvű érkezése 
biztosítja az Aprozar terjeszkedé
sét. A város különböző pontjain 
öt gyümölcs és zöldség üzletet 
nyitnak meg rövidesen. Később még 
többet. A Zsdánov-téri vásárosán 
nokot és a Hellai-utcai zöldség
piacot is elárasztja áruval.

Mindezt fokozatosan, napród- 
Az árak általában magasan ál- spenót ma már 35—45, a saláta napra valósítja, meg az Aprozar, 

lottak. Nemcsak a spenótnál, ha- 10—12, a sóska 25 és a hagyma 
nem a többi zöldségneműeknél is. 7—3 lej a termelőknél és hasonló. 
A saláta 10—15—20, a sóska 50— képpen a láncotoknál is. A bur- 
60 és a hagyma kötése 10—15 lej gonya tartja magát Ma is 10—12 
volt. A burgonyát 10—12 lejért lej. 
árulták. Ezzel szemben az Apro
zar olcsó árut hozott a piacra. A 
spenótot 28, a salátát 6, a sóskát 
30, és a hagymát kötésenként 6— 
8 lejért árulta. A burgonyát 4 
tejes áron dobta piacra.

Az Aprozar olcsóságának ha
tása nagy volt. A vásáriók először 
idegenkedve fogadták, majd észbe
kapva az Aprozartól kezdtek vá
sárolni. A termelők és láncolok 
körében nagy volt a riadalom, fogják a zöldséget. Az állami gaz- 
Araikat azonnal mérsékelték, daságok szintén. A Comcereal aZ 
Mintegy ötven százalékkal esett elmúlt napon engedélyt kapott 
egyes cikkek ára. A hóstáti ?si- burgonya gyűjtésre, és készletét 
rosok mélabusan és szitkozódva teljes egészében az Aprozar nén
in dúltak haza.

A nagy riadalom azonban ■— a 
láncolok és a hóstátiak örömére — 
nem tartott soká. Az Aprozar 
áruja elkelt s az árak amilyen 
gyorsan zuhantak, éppúgy vissza 
is ugrottak. De nem egészen. A

As Aprosar hatása

A vészfelhők elvonulására az 
öröm azonban korai. Az Aprozar 
egyelőre csak próbaképpen kiq té
telekben értékesítette áruját, de 
nap-nap után egyre több árut hoz 
majd a piacra. Méghozzá friss 
árut. Az elmúlt napon öt gép
kocsit indított Bihar megyébe 
áruért, melyek rövidesen megra
kodva itt lesznek. Bihar, Szilágy. 
Szatmár és Torda megyék ontani

delkezésére bocsátja.
Rövid időn belül újabb gépko

csikat kap az Aprozar. Gyümölcs
ből már a szezon kezdetén hatal
mas tételeket hoz. A kórházak és 
étkezdék ellátását már korábban 
megszervezte. Teljes mértékben

A Romániai Demokrata Nők Szövetségének Iózs3 Bé'a napközi otthona melett müköaö 
segéyező bizottsága május 7-en, szombaton 
este 9 órakor, Sz.bid ág-tér 21 szám alatt, 
U J Idők mozgó tele ti helyis gében

MŰSOROS TÁNCESTÉLYT 
rendez, az Állami Ooera és Nemzeti Színház 
tagjainak közreműködésével

ADÁS—VÉTEL
FESTETT teleháló 12.000.— Ér

deklődni 4—8-ig Deportatilor 76. — 
2764

EGY jókarban levő, mély gyer
mekkocsi eladó. Ugyanott egy sport
kocsit vennék. Cim: Minerilor 65.

2766
KERESEK megvételre: Villanymo

tor 5—8 lóerős, légkompresszor, vá
kuumpumpa, injektor motorinához, 
vagy pakurához, gőzinjektor, centri
fugál szivattyú, gyári bádogkémény 
5—6 méter. Szaniszló, Baba Novac 
(Hunyadi)-tér 12. 2810

MÉLY gyermekkocsi eladó „Step
pel". Masaryk 27., emelet. 2799

ZONGORA, kereszthuros, rövid, 
koncert, bécsi gyártmányú, olcsó ár
ban, sürgősen eladó. Dézsma-utca 40.

2800
VESZÜNK kisebb kantin részére 

egy jégszekrényt. Ugyanott kézi 
felvonót vagy villamos áramra be- 
kapcsolhatót, 500—1000 kg. teherké- 
pességig. Feleacul Cukorkagyár, 
Cluj, Dostoievskij (Zápolyaj-utca 12.

Tkv.
ELADÓ torontáli szőnyeg, 4x5, uj 

férfiöltöny. Moților 56. Puscasiu. —
Tkv.

Akkor a láncolok s a hóstáti ku
lákok majd két lehetőség közjt vá
laszthatnak: vagy azon az 
árulnak mint az Aprozar, vágj’ 
eltűnnek a piacról. Annyi bizo' 
nyos, hogy a piaci árakat többé 
nem irányítják, mint ahogy mos- 
tanig tették és ideig-óráig még 
teszik. Akizsákmányolásnak ez a 

formája is megszűnik.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:
Május 6-án, pénteken este fél 8 órakor: EGYSZER MAJD IGY LESZ. 

Bérletszünet.
Május 7-én, szombaton délután 3 órakor: 

szünet
Május 7-én, szombaton este 8 órakor: 

Bérletszünet.
Május 8-án, vasárnap este fél 8 órakor: __  ____
Május 9-én, hétfőn este fél 8 órakor: EGYSZÉr'majD IGY LESZ?- 

Bérletszünet.
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA

8-án, vasárnap délután 4 óakor: HÁRY JÁNOS.
10-én, kedden este 8 órakor; Munkás előadás.
12-én, csütörtökön este 8 órakor: BÁNK BÁN.

AZ ÁLLAMI ROMAN OPERA MŰSORA:
Péntek, május 6: AIDA.
Vasárnap, május 8: PIKK DÁMA.
Hétfő, május 9: PILLANGÓKISASSZONY.
Szerda, május 11: BOHÉMÉLET. Hja Iosipoff, a szófiai Állami Opera 

tenoristájának vendégszereplésével.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Egy igaz ember elbe

szélése. Előadások: Fél 4, fél 6, 
fél 3, fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: Egy igaz em
ber elbeszélése. Előadások: 3, 5, 
7, 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Aliser Navoj.
Előadások: 4, 6, 8 órakor.

POPULAR: Aliser Navoj. Előadá
sok: 3, 5, 7, 9 órakor.

hi—im i ir,

épUkeséselebe kezd

III. RICHÁRD. Bérlet-

EGYSZER MAJD IGY LESZ

III. RICHÁRD. Bérletszünét

áron

Május 
Május 
Május

MUNKÁS: Jellemez lány. Vidám 
szovjetfilm. Előadások: 3, 5, 7, 9 
órakor.

UJ IDŐK: 7. sz. Szovjet Híradó. 
A hegyes Krím. Tudomány és 
technika 80. sz. Nagy szerelem 
tőrén ete, S felvonás.

URÁNIA: Akik a tengeren har
colnak. Előadások: 3, 5, 7, 9 
órakor.

a nagyváradi „Refractar" samott-téglagyár
NAGYVÁRAD (Tudósítónktól) Erzsébet, Francsák Antónia, Kopp 
” ........... ...... , Rozália, Mathias Anna és Bojtos

Anna részesültek kitüntetésben. 
Bojtos Anna fiatal kora ellenére 
már elvégezte Resicán a tovább
képző tan folyamot, s mint a leg
ifjabb munkavezető dolgozik a 
gyárban. Áz irodában Götze Jolán 
munkaiMjeütménye érdemelt di" 
cséretet. A férfimunkások közül 
Furlan lris, Vana Dumitru, Sur 

Kusi-Htygi AjajuS, 
Demian Ferenc, Cristea Teodor 
és Schwartz Sándor azok, akik ki
érdemelték az élmudkás büszke 
címét.

A laboratóriumot önkéntes

— Gyönyörű park közepén, büsz
kén emelkedő fenyőfák árnyéká
ban, hegyek övezte völgyben fek
szik az esküitől ,,Refractar‘' sa" 
motí-téglagyár. A gyárat, teljesen 
elhanyagolt állapotban) találta áz 
államosítás. Törmelékek, vakolat" 
hullató faltát, rozoga gépek emlé
keztettek a tőkés tulajdonos 
„gondosságára". Gyomai Emil 
munkásigazgató, aki mint észter- Petre, Tánc Lajos, Szilágyi Lajos, 
gályos ebben a gyárban vesztette 
el jobb keze ujjait, pokat tudna 
mesélni a múltról. De ő nem hát
ra néz. Előre tekint-

—• Igein' — mondj?, elgondolkoz
va — eltakarítottuk a romokat, 
rendbehoztuk á gépeket. Nehézsé
geink még vannak, de már kora 
hajnaltól késő estig, két csoport
ban dolgoznak a munkások. Meg
állás nincs!

Kiváló teljesítményükért . Samu

Kijavítottak egy zúzógépet, me
lyet már működésbe iis helyeztek.

Szociális célokra 1 millió 600 
ezer lejt fordított a gyár vezető
sége. Eir.tnek hatalmas összegnek 
köszönhető, hogy szépen, berende
zett orvosi rendelő, tóga® kultúr
terem és fürdő biztosítja a mun
kások és családtagjaik szociális, 

és kulturális szűkegészségügyi 
ségleteit.

Megújuló 
munkásokat, 
nagy építkezésekbe kezdenek. 
Nagy hiány pótlására kerül sor.

____________ _ _______  Megkezdik a munkáslaSkásők épi- 
munkával építették fel, s éppen a lését. A dolgozók munkája meg" 
napokban vegy elemezték a bán- ' ' *
lak t bánya ötödik tárnájának 
feltárásakor felfedezett, a tégla
gyártáshoz szükséges uj anyagot, 
mely az eddig találtak közül a 
legkiválóbb az egész országban-

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhír detés szavanként 8 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

ELADÓ hármas ruhásszekrény, 
vagy elcserélném konyhaszekrény
nyel. Dohány-utca 41. 2841

VESZÜNK Ady köteteket, Opera
kalauzt, művészeti könyveket, álta
lában könyveket. Uhu, Molotov 34. 

2845
MAJDNEM uj férfikerékpár el

adó. Horea 106, műhely. 2842
MERCEDES Írógép eladó. Kossuth 

Lajos-utca 34., II, emelet Gergely. 
Tkv.

TEHERUTÓT keresek megvételre 
jóállapotban. Telefon: 13—22. Tkv.

ELADÓ egész finomki viteiü kom- 
bináltszekrény, esetleg egész-kombi- 
náltszoba. Galamb-utca 41. ' 2833

INGATLAN—LAKÁS

FIATALEMBER bútorozott, vagy 
üres szobát keres. Balogh, Tebei- 
utea 27., V. kér. 2820

EGYSZOBÁS, kertes, komfortos, 
Honvéd-utcai lakásomat elcserélem 
központi, kertnéküliveL Cim: Slo- 
vában. Tkv.

DIÓFURNIROS, uj, kombinált 
szekrényele, rökamiék, asztalok, 
székek, toalettek. Egy keveset 
használt, modern konyha berendezés, 
barna Thonett-székek Török aszta
losnál. Roosevelt-utca 3. sz. Óvár
ban. 2840

bizakodás tölti el a 
Május első felében

hozza a kívánt eredményt, mert a 
munkájuk után mutatkozó haszon 
nem más vagyonát szaporítja, ha
nem saját életszánvanaluk emelé
sét eredményezi. J. E.

ÁLLÁST KAPHAT
RENDES takaritóasszonyt’ keresek 

a reggeli órákra. Halmai Foto, 
Hosszu-utca 48. Tkv.

EGYÉVES, kisgyermekes, vidéki 
orvos házaspár, egészséges minde
nest keres. Értekezni: Dr. Biró Má- 
tyásné, Kolozsvár, Crisan-utca 8. — 

2846

KÜLÖNFÉLÉK
NÖIRUHÁK varrását házaknál 

olcsón vállalom. Magyar-utca 11-, 
ajtó 3. Délután 2—5-ig. 2844

Elveszett okmánvek
Pierderi de cicié

ÓCSKA tégla és pinetraverz el
adó. Horea 79. Tkv.

DIÓFA telehálóberendezés eladó. 
Kis-utca 24. Tkv-

Kireseít msgvélefre:
Villanymotor 5—8 lóerős 
Léqkompresszor 
Vákuumpumpa
Injektor motorinához vagy 

pakurához
Gőiinjoktor
Conlr.fugái szivattyú
Gyári bódogkómány 5—6 mtr. 
SZBNISZLÓ, Piofa Baba Novae 

(volt Hunyadí-tír) 12

BELGA és csincsilla nyulanyák 
és hímek eladók. Kálmán, Külmo- 
nostor 42., ajtó 3. 2826

MOTORKERÉKPÁR, NSU, 200 
köbcentis, kifogástalan állapotban 
eladó. Megtekinthető Egyetem-utca 
3. szám, házfelügyelőnél. Szombaton 
délelőtt 10—12 órakor. 2825

1OTELLEK, képele, kisasztal, 
gyermekágy, női kosztüm kistermei
re, könyvespolc, el&aobafal, eladók. 
Mccaryk 9. 2836

FIOYELEMl '-Orgósen eladó 
bekSIt'zhotő 2X2 szobás, k >nvn 8, 
S7ép Ovcgesver-ndlí. mandzanJoi 
villa, cgvholrfjs avümö esőssel, 

Istállóval. 220.000 hjírt 
PROMPTU3- iroda, 
 Eóz-a üyörojy ulca 29.

As alább felsorolt sztn.élyi okmányok elv ősziek ás azokat 
lulajcionosaik stsmisnek nyilvánít jak:

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le dec
lară nule de drept in mâinile oricui 
s'ar afla:

1. LAPUBAN Ioan, Str. Bardo 
Mózes Nr. 3, Buletinul de Înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 33.506 din anul 
19-17, eliberat de Miliția Cluj.

2. CHIOREAN Ioan, Str. Câmpu
lui Nr. 103, Buletinul de Înscriere la 
Bir. Pop. fără număr din anul 1945, 
eliberat do MUlțla Cluj.

3. NAGY Amalia și NAGY Amalia 
jun., Str. Madách Nr. 82, Buletinul 
do Înscriere la Bir. Pop. fără număr 
din anul 1945 și Dovada de minoră 
pentru secundul, eliberată cu ace
la? număr si accaș dată de Miliția 
Cluj.

4. JÁMBOR Ileana, Str. Fierului 
Nr. 20, Fișa Nr. 2 din Cartea do 
imobil, eliberată de Miliția Cluj.

5. Soția lui MALNASI LadhJau, 
Str. Gospodarilor Nr. 29, Fișa Nr. 2 
din Cartea de imobil, Nr. 5702, eli
berat de Miliția Cluj.

6. MARISESCU Traian, domiciliat 
in Cluj, Cactul de cursuri, eliberat 
de Facultatea de Drept a Universi
tății Victor Babe? din Cluj, Nr. 
10.895 din anul 1945.

7. Dr. BOB Pasca, Str. Universi
tății Nr. I, Buletinul de Înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 37.782 din anul 1947, 
eliberat de Miliția Cluj.

8. Soția Iul SERVATIUS Eugen,
Str. Bisericii Ortodoxe Nr. 3, Fișa,

Nr. 2 din Cartea de imobil Nr. 
10.659, eliberată de Miliția Cluj.

9. URISCH Maria, Str. Livezii 
Nr. 18, Buletinul de inscriere la Bir. 
Pop. Nr. 26.064 din anul 1947, eli
berat de Miliția Cluj.

10. PLATÓN Constantin, Str. Ho
rea Nr. 99, Registru de Intrare si 
Eșire, Nr. 7168 din anul 1943, vizat 
de Administrația Financiară Cluj la 
data de 29 Ianuarie 1948, precum și 
boniere din anul 1948.

11. PARTEA Vasile, Str. Albint 
Nr. 13, Buletinul de inscriere la Bir. 
Pop. fără număr din anul 1945, eli
berat de Miliția Cluj.

12. FLORESCU Emilia, domiciliat 
in comuna Bolda, jud. Cluj, Cartela 
de îmbrăcăminte Nr. 1,548.707, eli
berată dc Primăria' comunei Săr- 
maș.

13. LUKACS Francisc, Str. Breaza
Nr. 9, Buletinul de Înscriere la Bir. 
Pop. din anul 1946, eliberat de Mi
liția Cluj. 2838

14. KAVOR Vasile, Str. Maramu
reșului Nr. 12, Dovada de rămâne 
in Cluj din anul 1946, eliberat de 
Miliția Cluj. 2837

15. BIRÓ Francisc, Str. Móricz 
Zsi gmond Nr. 33, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 1672 din 
anul 1946, eliberat de Miliția Cluj.

2829
16. Văd. SZENTPÉTERI Ghcorghe, 

Str. Masaryk Nr. 17, Buletinul dc 
insrierc la Bir. Pop. Nr. 29.801 din 
anul 1947, eliberat de Miliția Cluj.

2834
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